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ВІД УПОРЯДНИКІВ 

 
У п’ятнадцятому випуску біобібліографічного покажчика із серії «Вчені-ювіляри 

Ніжинської вищої школи» представлено науковий доробок Григорія Васильовича 

Самойленка, українського філолога, літературознавця, доктора філологічних наук, 

професора, заслуженого діяча науки і техніки України, який понад 60 років свого життя 

віддав освітянській справі. Посібник виходить з нагоди 90-річного ювілею вченого, що 

виповнюється у травні 2025 року.  

Хронологічні межі друкованих видань визначаються роком першої публікації та 

роком підготовки біобібліографічного покажчика (1961–2025). Це друге доповнене та 

виправлене видання, яке налічує 917 праць, а саме: монографії, навчальні посібники, 

біобібліографічні покажчики, тези виступів на науково-практичних конференціях, наукові 

статті у періодичних і продовжуваних виданнях, а також література про життя та 

діяльність Г. В. Самойленка. 

Відкривається покажчик статтями про вченого, авторами яких є : поет, лауреат 

Національної премії України імені Тараса Шевченка Леонід Горлач; академік НАН 

України, директор Інституту Івана Франка НАН України Євген Нахлік; кандидат 

педагогічних наук, доцент кафедри української мови, літератури, культурології та 

журналістики НДУ імені Миколи Гоголя Олександр Забарний; докторка філологічних 

наук, заступниця директора з наукової роботи Інституту Івана Франка НАН України Алла 

Швець; доктор педагогічних наук, професор кафедри української мови, літератури, 

культурології та журналістики НДУ імені Миколи Гоголя Юрій Бондаренко; кандидат 

філософських наук, доцент кафедри культурології Національного університету «Києво-

Могилянська Академія» Юрій Джулай; докторка філософії, кандидатка педагогічних наук, 

професорка, член-кореспондентка УВАН Дарина Блохин; кандидат історичних наук, 

доцент кафедри історії України НДУ імені Миколи Гоголя Максим Потапенко; 

письменник, журналіст, член Національної спілки письменників України Анатолій 

Шкуліпа. 

Основний матеріал видання структуровано за 9 розділами. У межах розділів 

документи розміщені у хронологічному порядку, а у межах одного року матеріал 

згруповано за алфавітом назв. Значна частина документів, що зберігаються у фондах 

бібліотеки НДУ імені Миколи Гоголя, переглянуті укладачами devisu. 

Для полегшення користування бібліографічним посібником додаються «Алфавітний 

покажчик назв праць Г. В. Самойленка» та «Іменний покажчик», у якому наведені 

прізвища упорядників, редакторів та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних 

записах. 

Бібліографічний опис документів здійснено відповідно до ДСТУ ГОСТ7.1:2006 

«Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний 

опис: загальні вимоги та правила складання». Слова і словосполучення скорочуються 

згідно зі стандартами ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і 

словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила».  

До посібника додано родинні світлини Г. В. Самойленка. 

Сподіваємося, що покажчик допоможе у пошуку інформації науковцям, аспірантам, 

студентам та всім, хто цікавиться розвитком філології та історією світової, української та 

регіональної культури. 

Електронна версія біобібліографічного покажчика доступна на сайті бібліотеки 

Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (http://library.ndu.edu.ua) та 

інституційному репозитарії. 

http://library.ndu.edu.ua/
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    Леонід ГОРЛАЧ, 
    поет, лауреат Національної премії України  

    імені Тараса Шевченка 

 

 

1 ТРАВНЯ ВИПОВНИЛОСЬ 90 РОКІВ 

ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ  

ГРИГОРІЯ ВАСИЛЬОВИЧА САМОЙЛЕНКА… 

 

 

З КОГОРТИ ВЕЛИКИХ МАЙСТРІВ 
 

 Університетському Ніжину пощастило ще раз підтвердити високий 

статус духовного центру всієї України з того часу, коли до нього прихилився 

молодий науковець Григорій Самойленко. Виходець із древнього куточка 

козацької Київщини, що витворила свого часу знаменитий Межигірський 

монастир, так нещадно сплюндрований зажерливими можновладцями 

новітнього зразка, він ніби заповзявся довести світові, що Україні є чим 

гордитися, що у ній чи не кожен куточок землі рясніє на людей небуденних, 

на яких тримається інтелектуальне ядро планети. Тому й заповзявся 

буквально з перших років роботи до створення своєї неповторної панорами, 

на якій знайшлося місце і широковідомим творцям, і тим, хто не загубився на 

малопомітних хуторах.  

 Понад усе Григорій Васильович любив дослідницьку роботу. Саме 

ґрунтовністю, відповідальністю, умінням вивчити й систематизувати 

матеріали, оригінальністю аналізу відзначаються десятки його досліджень, 

що склали вагому частку наукових пошуків по всій Україні. І водночас, 

надзвичайно скромний від природи, він ніколи не намагався орудувати 

ліктями, поборюючи колег у здобутті різних знаків суспільних успіхів – для 

нього не існувало кар’єрних ристалищ, йому була люба натхненна робота, як 

для кожного справжнього вченого. Він ніби заповзявся доказати всім, що 

справжня наука твориться не тільки в великих містах із їхньою 

многолюдністю та концентрацією всіляких владних структур, а й у тиші 

провінційних центрів, бо наука там, де живуть справжні творці-науковці. 

 Саме в Ніжині з-під його пера вийшли десятки досліджень минулого 

часу, пов’язаних із іменами вихованців знаменитої Гімназії вищих наук. Це 

приклад того, як мають працювати вчені-філологи, бо ніхто так уміло не 
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зможе зберегти для наступних поколінь історію малої батьківщини, як вони. І 

роль великого краєзнавця вчений виконав на всі сто відсотків. Варто лишень 

перечитати його дослідницькі монографії, присвячені добі Миколи Гоголя та 

його сучасників, життю Пантелеймона Куліша з його родиною не лише в 

хуторі Мотронівка, де заповів поховати себе один із фундаторів новітньої 

української літератури. А скільки світлих сторінок присвятив Григорій 

Васильович цариці сцени Марії Заньковецькій! Скільки правдивих слів 

подарував і тим, хто утверджував Україну в далекі часи, і в нову добу її 

відродження! Все його життя – то гідний наслідування приклад роботи 

вченого, дослідника й тлумача. 

 А скільки його вихованців пішло у світ за кілька десятків літ роботи у 

вузі! Доктор наук, професор, очільник кафедри, декан філологічного 

факультету, активний творець вузівського музею та оригінальних аудиторій 

Миколи Гоголя і Євгена Гуцала, він завжди перебував у вировищі студентів, 

до нього горнулися вчорашні сільські дівчата й хлопці, бо бачили в ньому не 

заробітчанина, а справжнього наставника. 

 Я мав щастя спілкуватися з ним ще з далеких сімдесятих років і завжди 

цінував його подвижницьку працю, щирість спілкування й особливу 

скромність  поведінки. Так було до того дня, коли Григорій Васильович, 

постійно зажурений втратою вірної дружини, неодмінно приходив на 

улюблену кафедру, що стала другим його домом. Десь за три дні перед  

відходом у засвіти він зателефонував мені й запросив на зустріч. Він ділив 

самотність із молодим ученим, якого любовно називав Ванею, а в 

прохолодній кімнаті перед собою на столі тримав дві солідні книги, що ще 

пахнули друкарською фарбою. То було дослідження про Марію 

Заньковецьку та особливо любий ілюстрований том про рідне Межигір’я. То 

був останній подвиг Творця, подарований нам, нині сущим.  

 Отож, Григорій Самойленко пішов у вічність при зброї, як і належить 

козакові. 
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     Євген Нахлік,  
     академік Національної академії наук України,  

     Заслужений діяч науки і техніки України,  

     директор Інституту Івана Франка  

     НАН України (Львів) 

 

 

 

Зірки продовжують світити: Григорій Самойленко 

 
Долучаючись до вшанування 90-річчя від дня народження професора 

Григорія Васильовича Самойленка, згадаю незабутні віхи наших наукових і 

суто людських взаємин. 

Мені пощастило спілкуватися з Григорієм Васильовичем ще від червня 

1990 р., коли я був головою Державної екзаменаційної комісії зі 

спеціальності «українська мова та література» в тодішньому Ніжинському 

державному педагогічному інституті ім. М. Гоголя, де познайомився з 

різними викладачами-філологами. Григорій Васильович, тогочасний декан 

історико-філологічного факультету, відразу запам’ятався як інтелігентний 

професор, привітний, доброзичливий, уважний до колег, як цікавий і 

тактовний співрозмовник. Видно було, що залюблений у літературу, 

одухотворений, віддається роботі, відповідально ставиться до репутації 

професора і старається бути прикладом для інших. 

Згодом Григорій Самойленко опублікував у періодичному виданні 

«Література та культура Полісся», засновником, довголітнім відповідальним 

редактором і упорядником якого він був, мої статті «М. Гоголь і П. Куліш як 

світоглядно-психологічні типи: (Порівняльний аналіз)» (1999. Вип. 12 – 

гоголівський) і «Вплив П. Плетньова на перцепцію Пушкіна в морально-

естетичній свідомості раннього П. Куліша» (2001. Вип. 15 – кулішівський). 

Наше спілкування пожвавилося під час спільної участи у Всеукраїнській 

конференції «Творчість Віктора Забіли і естетичні пошуки українських 

романтиків XIX ст.» (до 200-річчя від дня народження письменника), яка 

відбулася в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя 2–

3 жовтня 2008 р. З цього незабутнього заходу збереглася світлина, де ми з 

Григорієм Васильовичем серед учасників біля пам’ятного знаку на хуторі 

Забілівщині (її вміщено в моєму біобібліографічному покажчику «Євген 

Казимирович Нахлік», виданому 2011 р.). А мою доповідь «Суб’єктна 

організація та образний лад поезії Віктора Забіли», виголошену на 
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пленарному засіданні, Григорій Васильович опублікував у присвяченому 

поетові 47-му випуску свого видання «Література та культура Полісся» 

(2009). 

Приємною несподіванкою стала для мене й дружини Оксани ґрунтовна, 

посутня рецензія Григорія Самойленка «Львівські вчені про чернігівське 

громадське життя» на нашу книжку «Пантелеймон Куліш між Параскою 

Глібовою і Горпиною Ніколаєвою: Біографічно-культурологічне 

дослідження. З додатком невідомого листування» (2009). Рецензію 

оприлюднено в журналі «Літературний Чернігів» (2010. № 1), під рубрикою 

«На здобуття премії ім. М. Коцюбинського». Розлогі витяги з неї 

републіковано у моєму біобібліографічному покажчику, згаданому вище. 

Завдяки, зокрема, цій схвальній рецензії авторитетного професора-

краєзнавця нам з Оксаною присудили у вересні 2010 р. Чернігівську 

літературно-мистецьку премію імені Михайла Коцюбинського в номінації 

«Народознавство». 

Наше активне спілкування було відновлено 2023 року і тривало до січня 

2025-го. Тоді Гоголівський університет під керівництвом ректора Олександра 

Григоровича Самойленка – гідного сина Видатного Батька – спільно з нашим 

Інститутом Івана Франка НАН України та іншими установами організував у 

Ніжині низку конференцій, на яких я і професор Григорій Самойленко 

входили до складу організаційного комітету, виступали з вітальними словами 

й доповідями. Це були конференції «“Показати свій народ як у чистому 

дзеркалі”: життєтворчий феномен Ганни Барвінок: До 195-річчя від дня 

народження» (26–27 травня 2023 р.), «До 120-річчя першого видання 

українською мовою Біблії Пантелеймона Куліша» (27–28 жовтня 2023 р.), 

«Спадщина Миколи Гоголя в українському культурному просторі» (2 квітня 

2024 р.), «Культурницький націоналізм Пантелеймона Куліша (до 205-річчя 

від Дня народження Великого українця – націєтворця і державника)» (6–7 

серпня 2024 р.), «“Я вірю в кращу будучину свого народу” (до 170-річчя від 

дня народження першої Народної артистки [України Марії Заньковецької])» 

(27–28 вересня 2024 р.). Приємно було спостерігати й чути, як уміло 

Григорій Васильович вів засідання, виступав із новаторськими й цікавими 

доповідями. 

На прохання Григорія Васильовича 29 січня цього року я прочитав 

лекцію для його аспірантів – про Пантелеймона Куліша, Ганну Барвінок. 

Григорій Васильович жваво провадив зустріч, розповів про мене аспірантам, 

підсумував її власними роздумами. На жаль, це виявилося нашим останнім 

спілкуванням. 

У своїй бібліотеці особливо дорожу книжками Григорія Васильовича з 

його теплими дарчими посланнями, написаними напрочуд каліграфічним 

почерком, достоту, як у фахових козацьких писарів. Наш обмін книжками 

почався, коли я інтенсивно працював над дослідженням життя і творчости 
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Пантелеймона Куліша та інших діячів чернігівсько-ніжинського культурного 

осередку другої половини ХІХ ст. (Леоніда Глібова, Степана Носа та ін.), що 

засвідчив низкою публікацій. З того часу маю книжку старшого колеги 

«Громадсько-культурне та літературне життя в Чернігові у кінці ХІХ – 

початку ХХ ст.» (1999) з таким дарчим написом: 

«Шановному Євгену Казиміровичу на згадку про Ніжин і ніжинців з 

найкращими побажаннями в пошуковій літературознавчій роботі про 

наших земляків П. Куліша та Л. Глібова.  

З повагою Самойленко 

24.07.08». 

На спомин про нашу участь у конференції до 200-річчя Віктора Забіли, 

що відбулася майже через два з половиною місяці після того першого 

дарчого напису, залишилася в мене подарована тоді монографія «Николай 

Гоголь и Нежин» (2008) з такою дарчою локально-хронологічною 

прив’язкою: 

«Шановному Євгену Казиміровичу на згадку про Ніжин, ніжинців та 

Ніжинську вищу школу, в якій навчалися М. Гоголь, В. Забіла, Є. Гребінка, 

про наші спілкування на землі П. Куліша та Ганни Барвінок з найкращими 

побажаннями. 

З повагою автор Самойленко 

03.10.08». 

Вельми цінна сама по собі, фундаментальна персональна енциклопедія 

«Микола Гоголь і Україна» (2020) прикрашена дарчим написом:  

«Вельмишановному Євгену Казиміровичу на добру згадку про Ніжин, 

М. Гоголя та його alma mater з глибокою повагою до Вас як відомого 

вченого-літературознавця й прекрасної людини з найкращими творчими та 

життєвими побажаннями. 26.05.23. Ніжин Самойленко». 

Тим-таки числом датований і дарчий напис на книжці «Пантелеймон 

Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов (мотронівський період життя і 

творчости)» (2021):  

«Вельмишановному Євгену Казиміровичу на добру згадку про Вашу 

участь у святі української культури, присвяченому Ганні Барвінок, у 

Гоголівському університеті з найкращими життєвими та творчими 

побажаннями. 

26.05.23        Самойленко». 

У цьому урочистому науково-культурному заході я, за браком часу, брав 

участь дистанційно, про що тепер шкодую. 

Зворушливим є останній дарчий напис – на книжці «Зірки продовжують 

світити: Марія Заньковецька та її орлята» (2024):  

«Вельмишановному Євгену Казиміровичу на добру згадку про наші 

творчі та наукові зв’язки зі збереженням пам’яті про видатних культурних 

діячів, якою була Велика українка актриса Марія Заньковецька.  
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З повагою Самойленко 

27.09.24». 

Талановитий різнобічний учений-гуманітарій Григорій Самойленко 

виявив себе і як вдумливий літературознавець, і як ерудований історик 

вітчизняної культури, допитливий краєзнавець, і як обізнаний театрознавець 

та мистецтвознавець. Визначний дослідницький внесок зробив у 

гоголезнавство, кулішезнавство, висвітлення культури Сіверщини, історії 

Ніжинської вищої школи. Вирізнявся дослідницькою одержимістю, подиву 

гідною працездатністю і науковою продуктивністю. Незважаючи на 

поважний вік, до останку писав і видавав книжки. Володів вправним, 

зрозумілим і доступним науковим та науково-популярним стилем. Про 

визначних діячів, що були об’єктами його студій, писав з пошаною, 

прихильністю, незмінно подавав їх з позитивного боку, співпереживав їм, 

акцентував на їхніх здобутках. 

Особливо варто підкреслити органічний, глибинний український 

патріотизм Григорія Васильовича. Слухаючи торік його виступи на 

конференціях, інших заходах, спілкуючись із ним приватно, я завжди 

подивляв його ясний, проникливий розум, світлу душевну енергетику, 

доброзичливу налаштованість до людей, до світу, толерантність і водночас 

життєву стійкість, бадьорість, незмінний оптимізм, непохитну віру в нашу 

Перемогу – виявами цих рис, гідних мудреця-довгожителя, Григорій 

Васильович надихав інших. У всьому цьому його могутня креативна 

особистість, подвижницький життєвий шлях є взірцем для нас, для нинішніх 

і майбутніх поколінь. 

Григорій Васильович ніс у своєму духовому єстві глибокі корені 

наддніпрянського українства – у незламному характері, розважливій манері 

говорити, у самій м’якій вимові фонетично відчувалася справдешня народна 

основа. 

Григорій Самойленко написав чимало книжок про унікальний 

Сіверський край, з яким його назавжди поєднала доля. Вірю, що з’явиться 

біографічна книжка про самого Григорія Васильовича – про його життя, 

віддане викладацькій праці та науці, Гоголівському університету, про 

численний дослідницький доробок ученого – одного з найяскравіших світил 

Ніжинської вищої школи. 

Перифразовуючи назву лебединої книжки Григорія Самойленка – 

монографії про Марію Заньковецьку, зі втіхою і шаною наголошу: Зірка 

Григорія Самойленка продовжує світити у вітчизняній гуманітарній науці, 

культурі, педагогіці. 
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       Олександр Забарний,           

        кандидат педагогічних наук, доцент,  

        декан філологічного факультету (2004–2018 рр.),        

        заслужений працівник Ніжинського державного 

        університету імені Миколи Гоголя. 

 

 

Слово  про  Наставника 

Світлій пам’яті професора  

Григорія Васильовича Самойленка присвячую  

 «Твій учитель – це не той, хто тебе вчить, а той, у кого вчишся ти». 

Р. Бах 

Минуло сорок днів як відійшов засвіти мій наставник і колега, 

заслужений діяч науки і техніки України, доктор філологічних наук, професор 

Григорій Васильович Самойленко. Доля нас звела у далекому нині 1973 році, 

коли я молодий випускник Прилуцької зразкової загальноосвітньої школи № 4 

вступав до філологічного факультету Ніжинського державного ордена 

Трудового Червоного Прапора педагогічного інституту імені М. В. Гоголя. Я 

безвусий абітурієнт, він – декан філологічного факультету. Ми познайомилися 

погожого липневого дня на лаві біля старого Гоголівського корпусу опівдні. Я 

безжурно сидів на лаві і смакував морозивом, очікуючи на моїх однокласників, 

які загубилися десь у тенетах Приймальної комісії. До мене підсів молодий 

чорнявий енергійний чоловік, невисокого зросту, із приємною посмішкою на 

вустах. «Ви на який факультет вступаєте?», - почав він здалеку. «На 

філологічний…» - бадьоро відповів я. – « Тільки от не знаю, чи осилю?». «Не 

переймайтеся, осилите, тільки потрібно дуже захотіти», - з посмішкою відповів 

він. І від цих слів мені затишно стало на серці. Не знаю й до нині чому саме 

йому мені захотілося сповідатися, розвіяти свої сумніви і хвилювання… Я 

розповів йому що я родом із козацького полкового містечка Прилуки, що 

виховувався у давній учительській родині, що батько у мене історик, а дід був 

філологом, а прадід – істориком і всі вони вихованці цього уславленого 

навчального закладу. Що прадід закінчив його ще  до революції, а дід перед ІІ 

світовою, що дідів своїх я не знаю, бо загинули вони на фронті, а мене назвали в 

його честь Олександром. І разом з ім’ям, я дуже хочу успадкувати і його 

професію. Іспитів я не боюся, бо добре знаю рідну мову та літературу, не боюся 

й історії, бо неодноразово брав участь у шкільних та міських предметних 
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олімпіадах… А от англійської не знаю…, вірніше знаю, але на шкільному рівні, 

якого явно не достатньо при вступі у вуз. Він слухав мене уважно, не 

перебиваючи і добра посмішка не раз осявала його обличчя, від якої те ставало 

привітним і по-батьківському добрим. У кінці нашої розмови він дружньо 

поплескав мене по плечу і сказав: «Не хвилюйся, усе буде добре…, а англійську 

трохи підучи. На всякий випадок». Підвівся, потиснув мені руку і ще раз 

повторив: « Усе буде добре. Я вірю в тебе!». Коли він вже відходив, я зовсім по 

дитячому запитав: «Дядю, а ви хто?». Він посміхнувся доброзичливою 

посмішкою і відповів: «Я твій декан… Самойленко Григорій Васильович. Вір, 

усе буде добре!». 

 Коли 1 вересня 1973 року він вручав мені студентський квиток, то міцно 

потиснув руку і повторив: «Я ж казав, що все буде добре! Молодець, не 

підвів…». Так у мою долю увійшла ця дорога для мене людина. 

 Роки навчання промайнули швидко і весело. Навчання, спорт, літстудія, 

КВК, театр забирали увесь вільний час. Григорій Васильович очолював наш 

факультет ще один рік, а потім поїхав на навчання до докторантури. На трьох 

відділеннях факультету тоді навчалося вісімсот сімдесят студентів, із них 68 

хлопців. І це лише на денній формі навчання, а ще ж було і заочне відділення 

десь на 450 осіб. Наш факультет був найбільшим в інституті і керувати ним 

було не просто. Та нічого, Григорій Васильович справлявся. 

 По завершенню  мого навчання наші зв’язки не втратилися. Я мав уже 

рідню в Ніжині і часто навідував рідний інститут. Григорій Васильович завжди 

привітно зустрічав мене, цікавився роботою, моїми творчими успіхами, 

родинним життям. І завжди знаходив для мене добре слово підтримки. Коли у 

серпні 1992 року я повернувся до рідного вузу вже у якості викладача він радо 

вітав мене, наголошуючи, що наукова школа потребує молодої енергії своїх 

вихованців. Новостворена кафедра методики викладання мов та літератури була 

його дітищем. Мрію про її створення він виношував давно, добре знаючи і 

глибоко вивчаючи науково-методичні традиції Ніжинської вищої школи. А тому 

активно взявся за її формування. Окрім молодого кандидата педагогічних наук 

Світлани Панасівни Лукач, яка очолила кафедру, він увів до її складу 

досвідченого методиста доцента Петра Матвійовича Дробота, а також запросив 

із різних загальноосвітніх шкіл міста досвідчених учителів-методистів Лінду 

Сергіївну Пасічник, Людмилу Сергіївну Лушнік, Галину Іванівну Лисенко. 

Григорій Васильович мав міцне переконання, що на кафедрі методики повинні 

працювати педагоги, які мають досвід практичної роботи у школі. Для 

наукового ж зростання на кафедру були запрошені молоді  вихованці вишу  

Юрій Бондаренко, Любов Драчук, Лариса Мисник. Так було сформовано другу 

в Україні наукову кафедру методики викладання мови та літератури ( першою 

стала кафедра у  столичному Драгоманівському інституті). Сам же Григорій 

Васильович з 1988 до 2004 року очолював філологічний, а згодом відроджений 

історико-філологічний факультет. Цього ж,1988 року, він захистив докторську 

дисертацію, а через рік отримав звання професора. 
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 Професор Григорій Самойленко із когорти шістдесятників… Ще 

навчаючись на філологічному факультеті Київського державного університету 

імені Тараса Шевченка він увійшов до когорти дослідників Шевченкового 

слова. Його перша наукова публікація була присвячена дослідженню «Кобзаря». 

Поряд на факультеті навчалися Володимир Підпалий, Іван Драч, Петро Зосенко, 

а на сусідньому – журналістському -   Василь Симоненко, Микола Сом та Борис 

Олійник. Так що тем для обговорення у студентському гуртожитку на Голосієві 

вистачало. 

 Йшли роки, набувався досвід, зростав науковий стаж. 55 років свого 

життя присвятив професор Григорій Самойленко уславленому Гоголівському 

університету пройшовши трудовий шлях від асистента до професора наукової 

кафедри. З 1974 до 2022 року очолював у закладі вищої освіти кафедру світової 

літератури та історії культури. 

 Вагомий його і науковий доробок. Він автор близько 600 наукових праць, 

82 монографій,  підручників та посібників для загальноосвітньої та вищої школи 

України. З 1979 року був фундатором та популяризатором вивчення творчості 

Миколи Гоголя у Ніжинській вищій школі, видав понад 30 гоголезнавчих 

збірників та 20 одноосібних, власних наукових монографій. А його посібник 

«Вивчення творчості Миколи Гоголя в школі» було видано накладом в 32 000 

примірників для загальноосвітніх шкіл України. 

 Григорій Васильович основоположник Центру регіонального вивчення 

культури Полісся, на базі якого видав у співавторстві та самостійно 15 томів 

праць про культуру Ніжина та Північного Лівобережжя України ХІІ-ХХІ 

століття, а також монографії про Тараса Шевченка, Пилипа Марочевського 

Пантелеймона Куліша, Леоніда Глібова, Ганну Барвінок, Марію Заньковецьку 

та інших видатних діячів української культури. Саме за велику науково-

пошукову роботу з дослідження та вивчення культури Ніжина в 5 книгах вдячні 

містяни обрали його у 1999 році Почесним громадянином міста. 

 Професор Г. Самойленко засновник і багатолітній відповідальний 

редактор наукового збірника «Література та культура Полісся» ( з 1990 року 

видано 110 випусків). Нині цей збірник включений до переліку науково 

метричних видань категорії Б. 

 Григорій Васильович умів щиро радіти успіхам своїх вихованців. Він радо 

вітав мене з успішним захистом кандидатської дисертації, зі вступом до 

Національної  спілки письменників України і я гордий з того, що у його 

особистій бібліотеці зберігаються усі 14 художніх книг я написав. І кожну з них 

я з вдячністю дарував своєму наставнику щиро дякуючи за науку і добро. 

 Мені поталанило на Учителів. У шкільні роки це був мій батько та його 

колега, учитель української мови та літератури Іван Савич Лук’яненко, щирий 

побратим Остапа Вишні. З років студентської юності добрим, вдячним словом 

згадую доцентів Павла Олександровича Сердюка, Лесю Йосипівну Коцюбу, 

Дмитра Дмитровича Герасименка, Марію Герасимівну Кишенько, Григорія 

Петровича Васильківського, Олену Володимирівну Плаушевську. А ще 
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надзвичайно мудрого і сонячного нашого ректора, академіка Федора 

Степановича Арвата.  Серед тих, хто супроводжував мене учительськими  

стежками Відмінники освіти України Борис Петрович Лісовий та Микола 

Панасович Шевченко. А мудрими наставниками у моїй викладацькій та 

науковій роботі я переконано вважаю доцента, заслуженого працівника освіти 

України Петра Макаровича Никоненка та професора, заслуженого діяча науки і 

техніки України Григорія Васильовича Самойленка. Доземний уклін Вам, 

дорогі мої Учителі. 

Так сталося, що у 2004 році я змінив шановного Григорія Васильовича на 

посаді декана філологічного факультету. Щиро вітаючи мене з призначенням 

Григорій Васильович наголосив: «Пам’ятай, мій дорогий колего. Найскладніше 

у нашій роботі це уміння працювати з людьми. Викладацький колектив великий, 

амбітний, із завищеними вимогами … вмій дослухатися до кожного, зрозуміти, 

допомогти». Дякую, мій мудрий наставнику, ці Ваші слова стали дороговказом 

у нелегкій управлінській роботі. 

На моє глибоке переконання домінантними рисами характеру Григорія 

Васильовича були людська щирість, порядність і  уроджена інтелігентність. 

Толерантність у спілкуванні і поводженні  його з людьми просто вражала. Я 

ніколи не чув, щоб професор на когось гримав, або підвищував голос, я жодного 

разу не бачив, щоб він був не тактовним у відношенні зі співрозмовником. За 

сорок років нашого спілкування я жодного разу не чув, щоб він сказав мені чи 

кому іншому «ти», лише «ви»… Він умів і любив посміхатися. І люди 

відповідали йому тим же. Не даремно Марк Твен сказав: «Доброта – це мова, 

яку можуть чути глухі й бачити сліпі». Професор Григорій Васильович 

Самойленко був надзвичайно доброю людиною. 

За свою громадську та наукову роботу професор Григорій Самойленко 

нагороджений державними та відомчими нагородами: орденами «За заслуги» 

третього (2012) та другого (2016) ступенів, медалями «За трудову доблесть»  

(1986), «Ветеран праці» (1985), імені А.С. Макаренка (1990), імені Миколи 

Гоголя (2009), відзнакою МОН України «За наукові досягнення» (2009). За 

велику просвітницьку діяльність професора Григорія Самойленка було 

нагороджено орденами Православної Церкви України – святих Кирила та 

Мефодія (2015) та святого Юрія Переможця (2024). 

Що лишає людина по собі на Землі? Добрі справи, вірних друзів, учнів-

наступників, добру Пам'ять, а ще книги, з яких прийдешні покоління будуть 

черпати мудрість і знання. Професор Григорій Васильович Самойленко увесь 

свій науковий спадок заповів нам, його колегам і студентам, а ще рідному 

Гоголівському університету літописцем якого він був. Переконаний, його світле 

ім’я назавжди увійде в історію нашого славетного закладу освіти. 
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Алла Швець, 

докторка філологічних наук, 

заступниця директора з наукової роботи  

        Інституту Івана Франка НАН України 

 

 

Людина з душею всебіймаючою. 

Світлої пам’яті Григорія Васильовича Самойленка 

Наше знайомство з Григорієм Васильовичем було надто коротким, 

протривавши всього два роки…  Я так і не встигла набутися в силовому полі 

його дивовижної енергії, його безмежної щирости і любові до людей, не 

встигла сповна зачерпнути його творчого запалу й глибокої мудрости. Але 

навіть це нетривале знайомство назавжди залишило в моєму серці незгасне 

тепло, натхнення і вдячність до цієї Людини виняткової шляхетности. 

В унікальному всесвіті Григорія Васильовича було так багато світла, 

добра, справжности – так багато, що він щедро ділився ними з усіма. І це 

відчував кожен, хто мав щастя бути поруч із ним. Його життєва мудрість 

наснажувала, а виняткова працелюбність запалювала, захоплювала і 

надихала. 

Вперше зустріти Григорія Васильовича особисто я мала щастя в травні 

2023 року в Ніжині, коли ми відзначали 195-річний ювілей Ганни Барвінок в 

рамках всеукраїнської конференції «Пізнати свій народ як у чистому 

дзеркалі». Професор надзвичайно доклався до того, аби захід вдався так 

велично, інтелектуально наснажливо і по-ніжинськи гостинно. Його досвід, 

знання, авторитет, глибока залюбленість і шана до славетної землячки 

зробили цю подію та наші зустрічі незабутніми. Бо все, за що не брався 

Григорій Васильович – він робив відповідально, виважено, завчасу, з 

великим хистом багатолітнього організатора й адміністратора науки, з 

ретельністю справжнього господаря. 

Неймовірною інтелектуальною насолодою тодішньої конференції стала 

презентація нової книги Григорія Васильовича «Пантелеймон Куліш і Ганна 

Барвінок: доля, Україна, любов (мотронівський період життя і творчості)». 

Мені надзвичайно імпонує назва цієї глибокодумної книги, ба більше – 

наскрізна її тріада  – доля, Україна, любов. Бо так підмітити й розкрити 

ціннісну тріаду Кулішів міг не лише вдумливий дослідник, а людина з 
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великим життєвим досвідом і високими моральними прикметами. Я тоді 

спостерігала за Григорієм Васильовичем, з яким захопленням і жвавістю він 

розповідав про свою нову книгу, як світилися його очі, коли колеги ділилися 

й своїми рефлексіями, з яким пошануванням і ретельністю Професор 

заздалегідь підписав свої книги кожному учасникові, каліграфічно умістивши 

у ній щирий дарчий напис. Тепер це вже пам'ять – його письма, щирої 

зичливости і того безцінного подарунка. Наступного дня ми всі разом 

побували в Оленівці у «Ганниній пустині» й славетному Батурині. Григорій 

Васильович завжди був в центрі розмов, дискусій, завжди охочий поділитися 

своїми глибокими знаннями й цікавими дослідницькими знахідками. І завжди 

уміючий слухати й радіти. 

Григорій Васильович був душею товариства, наставником і вченим, до 

якого хотілося горнутися. Оця сонцесяйність його посмішки й дитинна 

щирість сміху були його магнетизмом. Скромність і простота були його 

життєвим укладом. На згадку про перебування в «Ганниній пустині» від 

Григорія Васильовича я тоді отримала дуже приємний дарунок, вручений 

мені з притаманною йому душевною щирістю, теплотою й увагою. Це були 

польові квіти з Кулішевої землі. І це було так зворушливо, символічно, гарно, 

вдячно і шляхетно. Щойно тепер усвідомлюю, що ця квіточка-гербарій з 

Оленівського обійстя назавжди увічнила наше знайомство. А фото цього 

моменту стало непроминальним щемким спомином… 

Відтоді я завжди мріяла ще якось знову приїхати до Ніжина. Але справи 

і час відкладали цей візит, перевівши ділову співпрацю і наші наступні 

конференції – про Куліша, Гоголя і Заньковецьку – у віддалений формат. Але 

це не применшувало радості послухати Професора Григорія Самойленка 

бодай на конференційних платформах. Бо жоден філологічний захід у 

Ніжинському  університеті, та й не лише філологічний, не минав без його 

участи, його благословення й активного адміністрування. 

 …Згодом відстань між Ніжином і Львовом зближувалася у задушевних  

телефонних розмовах з Григорієм Васильовичем. Як бракує зараз отого 

підбадьорливого теплого звертання «Дорогенька». Про що ми тільки не 

говорили: про літературу і людей Чергівщини, про задуми і захоплення. Я 

відчувала, як Григорій Васильович радів цим розмовам, наче покріплявся 

ними, як відкривався, розповідаючи не лише про науку, а й про родину, 

звички, побут. Тоді він поставав у своєму звичному життєвому трибі. І в 

цьому також його унікальність – у відпрацьованому до хвилинки режимі, 

суворій самодисципліні зі щоденними прогулянками парком, шанобливому 

ставленні до часу, у великій побожності й вірі, яка давала йому сил у 

смеркальному часі. Але він ніколи не говорив про проминання, бо він жив – 

активно, творчо і спокійно, ділячись планами і зберігаючи свій палкий 

оптимізм життєлюба навіть тоді, коли був у лікарняній палаті. Мене саму 



 

18 

 

  

дивовижно наснажувало оце його самозапевнення – «Я тримаюсь!». І мені 

було дуже спокійно чути ці слова замість звичного телефонного прощання. 

Два роки, упродовж яких знала Григорія Васильовича, були вимірені не 

лише часом, але й кількістю його книг, яких за ці роки вийшло аж три. І чи не 

кожну розмову він починав з повідомлення: «Я зараз пишу нову книгу», радо 

ділячись своїми відкриттями і новими знахідками. Тоді я пізнала ще одну 

виняткову прикмету Григорія Васильовича – талант писати унікальні книги 

про великих людей. Писати прочуто, глибоко, душевно і людяно. Це 

особлива таїна його творчого духа – насолоджуватися процесом творення, 

відкривати залаштунки життя неперебутніх особистостей, пізнаючи їх крізь 

виміри долі, вдачі чи інших людей. Таке інтелектуальне проживання серед 

текстів, стародруків, листів, фотографій живило його. З книг черпав він 

енергію до життя. І кожна книга Професора – це важливий набуток для 

літературознавства, біографістики й загалом нашої духовної культури.   

Лебедина пісня Григорія Васильовича – це книга про славетну землячку 

Марію Заньковецьку «Зірки продовжують світити: Марія Заньковецька та її 

орлята». Як він жив цією книгою, як радо ділився процесом її творення, 

скільки любові, душі, пієтету, праці і краси він вклав у неї! Вклав себе 

сповна, бо звик усе робити з винятковою самопосвятою. І так хотів, що ця 

книга йшла до людей, резонувала новими сенсами, була належно поцінована. 

Мусимо це зробити тепер ми, щоб «невиспіваний спів» праці усього життя 

Григорія Васильовича продовжився у наших розмовах довкола його книг. 

Дуже боліла Григорію Васильовичу війна… Лихоліття минулої 

відлунило в його дитячих споминах, а страхіття сучасної – ятрило душу 

бідою, тривогами, втратами, постійним неспокоєм. Це його сильно 

засмучувало й виводило з рівноваги. Коли заходила розмова про війну навіть 

по телефону, Григорій Васильович якось змінювався, тоді відчувався  увесь 

біль його серця, навіть якась безпорадність перед цим мороком, батьківське і 

громадянське переживання, і при цьому – постійне молитовне уповання на 

кращу будучину, якої, на жаль не діждався. 

А ще Григорій Васильович дивовижно співав, у спів переливав усі 

струни своєї дзвінкоголосої високолетної душі. Знав стільки давнього 

фольклору, неймовірну кількість різних пісень. Його голос і мелодії 

залишилися в пам’яті, як і його слова, які завжди несли в собі щось більше, 

ніж просто думки – вони були відображенням його великого серця. У цих 

моментах відчувалася його справжня сутність – людини, яка вміла дарувати 

радість і знаходити красу навіть у найпростіших речах. Бо істинна цінність 

людини – в її здатності змінювати світ навколо себе й залишати свій 

яскравий слід в житті інших людей. 

Ніжин знову кличе – тепер, щоб вклонитися дорогому Професорові, 

високому маєстатові його життя і чину. 
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У травні знову забуяють ніжинські каштани свічками своєї життєдайної 

сили, якою був сповнений цьогорічний Ювіляр і Почесний громадянин 

Ніжина Григорій Васильович Самойленко. Людина епохи і людина-епоха. 

Значна віха життя Ніжина пов’язана з його життям і тому він міцно 

вкорінений на цій землі Сіверщини й тут назавжди увічнений – словом, 

думкою, ділами, спадком і спадкоємцями. 

…Зірки продовжують світити. Щоб із небесних високостей осявати нас 

потугою свого духа, надихати молитвою і світлом своєї непроминальности. 

Світла пам’ять, дорогий Григорію Васильовичу… 
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       Юрій Бондаренко, 

       доктор педагогічних наук, професор 

        Ніжинського  державного університету 

        імені Миколи Гоголя 

 

 

ГРИГОРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ САМОЙЛЕНКО –  

ЛЮДИНА-ЕНТУЗІАСТ 

 

Так воно ведеться в житті, що багато корисних речей з’являються й 

існують у світі завдяки ентузіастам. Дивлячись на наш Ніжин, бачиш багато 

цікавих людей. Хтось створює музеї, хтось пише книги, хтось присвячує себе 

спортивній роботі з дітьми або керує хором. І ніхто цих людей не примушує. 

Лише творчий неспокій – головний рушій їхньої поведінки.  

До такої когорти небайдужих належав Григорій Васильович 

Самойленко. Більш енергійної людини я в своєму житті не знав. І це 

стосується не тільки рідного університету. Не можу назвати нікого, хто б 

перевершив Григорія Васильовича за цілеспрямованістю й наполегливістю у 

вирішенні важливих для нього справ. Справ? Без них він взагалі не міг жити. 

Здається, що тільки завдяки цьому шановний професор і добіг до своїх майже 

дев’яноста поважних літ. З наполегливості Григорія Васильовича з’являлися 

нові спеціальності й факультети, наукові центри, відбувалися різноманітні 

конференції та інші заходи. Усі це знають і віддають шану тому, хто чи не 

найбільше зробив для розвитку філології та історії у нашому університеті на 

сучасному етапі. Адже були в рядах викладачів і професор-самітники, 

кабінетні працівники, але Григорій Васильович до них не належав. Завжди у 

вирі життя, він намагався бути причетним до всього, що відбувалося навколо 

нього. Часто ставав епіцентром подій, які ж і зумовлював. Не міг бути на 

другорядних ролях. Лідер за своєю природою, професор Самойленко 

очолював цікаві справи, наповнював ними факультетське життя. 
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У мене не було тісних взаємин з Г. В. Самойленком, коли ми 

працювали з ним на різних кафедрах. Але особливо йому вдячність за 

людяність у ставленні, коли я тільки починав свою викладацьку роботу й 

торував шлях до високої науки, а він уже був деканом філологічного 

факультету. Не всі зі старших так себе вели. Простий у спілкуванні, легкий у 

вирішенні різних питань, Григорій Васильович намагався підставити своє 

плече, коли цього хтось потребував, зокрема я, або й сказати своє вагоме 

слово на підтримку інших людей. 

Наше ближче знайомство відбулося, коли доля звела працювати на 

одній кафедрі – літератури, методики її навчання, історії культури та 

журналістики. Григорій Васильович з легкістю передав мені керівництво, а 

сам зосередився на науковій роботі. Микола Гоголь і Пантелеймон Куліш, 

Ганна Барвінок і Марія Заньковецька – теми зацікавлень професора 

Самойленка, який завжди віддавав перевагу північно-лівобережній 

регіоналістиці, хоча вона часто мала загальноукраїнський масштаб. 

Працьовитості Григорія Васильовича можна було подивуватися. Як відомо, 

комп’ютером він не володів і спочатку все писав від руки (подейкували, що 

за вечір і ніч міг створити до тридцяти списаних аркушів А 4). Не дивно, що 

монографії виходили майже одна за одною. Потім сидів на кафедрі разом із 

лаборантом Іваном Івановичем і все переводили в електронний варіант, хоча 

температурний режим у приміщенні не завжди був сприятливим. Великою 

працездатністю й запам’ятався, із якою прожив до останніх хвилин свого 

життя. 
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Дослідницькі зустрічі із працями Г. В. Самойленка 

Якщо ми звернемося до статті про Григорія Васильовича Самойленка у 

Вікіпедії, то у рубриці «Вибрані праці» автора, ми побачимо список з 

56 позицій, де за назвами монографій та прізвищами співавторів деяких 

видань (Бабанської Н. Г., Гадабутської І. М., Самойленка О. Г. та Самойленка 

С. Г.), стоїть, обов’язковий для списку літератури, покажчик кількості 

сторінок. Якщо змусити себе і продовжити цікавість до останнього 

покажчика підрахунком кількості сторінок цих видань (із увагою і до 

наявності двотомових видань під однією назвою), то у підсумку, ми 

отримаємо покажчик у 12498 сторінок. До цієї підсумкової кількості сторінок 

зі списку «Вибраних видань», слід додати певну кількість сторінок зі 

світлинами та ілюстраціями [позиції 11,16, 20]. Якщо звернути увагу і на те, 

що обраний список праць охоплює видання з 1992р. до 2020 р., тобто 

інтервал у 28 років, то середньорічний покажчик наукової праці становитиме 

446 сторінок із невеликим гаком. Уявімо тепер об’єми відповідної 

підготовчої роботи: читання, аналіз архівних матеріалів, які передували 

письму у таких об’ємах. А якщо ми зайдемо до Goole-Академії, то наші 

підрахунки сторінок наукових досліджень Г. В. Самойленка мають помітно 

зрости. Саме метода деталізованого, документованого історичного опису 

багатьох культурно – історичних подій, яка переплітається з працями 

регіональної історії мистецтва, історії літературних творів, творчості 

письменників і акторів, робить зрозумілою присутність у працях 

Г. В. Самойленка ознаки насиченого і багатоаспектного викладу обраного 

питання, якому найбільш відповідає жанр деталізованої «живої історії». Така 

сама «жива історія» питання притаманна і статеям Г. В. Самойленка. 

За приклад такої статті Г. В. Самойленка у жанрі деталізованої «живої 

історії», може постати стаття «Микола Гоголь і Греція» [4] яку написано у 

жанрі «…літопису життя і творчості » [4, c. 112]. Саме у цій статті, Г. В. 

Самойленко розглядає в якості художнього продовження фрагмента живої 

пам’яті спільного навчання і спілкування  М. Гоголя із з дітьми грецьких 

революціонерів : К. Базілі, С. Гютена, Є. Ксеніса, Г. Агало, Ф. Котопулі, І. 
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Сканаві [4, c. 106)] перенесення на стіни кімнати Собакевича картин із 

зображеннями грецьких полководців [4, c. 112]. Але опис гравірованих 

картин грецьких героїв - полководців на стінах вітальні Собакевича окрім 

«нагадування» [4, c. 112] містив і певну загадку – збільшення списку імен 

зображених полководців. « На картинах усе були молодці, усе грецькі 

полководці, гравіровані на весь зріст: Маврокордато в червоних панталонах і 

мундирі, з окулярами на носі, Міаулі, Канарі. Усі ці герої були з такими 

товстими стегнами й нечуваними вусами, що дріж проходив по тілу. Між 

міцними греками, невідомо яким способом і навіщо, помістився Багратіон, 

тонкий, худенький, з маленькими прапорами й гарматами внизу і в що 

найвужчих рамках» [1, 84]. Якщо рахуватися з тим, що М. В. Гоголь подавав 

акт продажу Собакевичем померлих кріпаків, але ще живих за реєстром його 

господарства, за ситуацію своєчасного «зменшення витрат», згідно «школи 

хазяйнування» Г. Ґерменсхаузена, коли різні форми зменшення витрат у 

господарстві набувають ознаки відступу у війні, який несе не меншу славу, 

аніж перемога [3, с. 47–48], тоді і продаж душ Чичикову у вітальні 

Собакевича, непомітно набуває ознаки батальних сцен війни. Під час 

зменшення ціни продажу Собакевичем однієї душі від ціни «душі - мрії» до 

ціни вареної ріпи, останній кидав весь час погляд у бік гравірованих картин 

Калакатроні і Багратіона [1, c. 91], наче доброзичливих посередників баталії, 

яка закінчилася під мовчазним супроводом лише погляду Багратіона [1, с. 

93]. 

В цій же статті, як «літописі життя» М. Гоголя у грецькому світі, 

Г. В. Самойленко наводить важливий список  праць К. Базілі як дипломата, 

серед яких згадуються : « …«Архіпелаг і Греція в 1830–31 г.» (1834), 

«Очерки Константинополя» (1836), «Босфор и новые очерки 

Константинополя» (1836), ….» [4, с. 115]. Саме аналіз праці К. Базілі 

«Босфор і нові нариси Константинополя» 1836 р. з малюнками К. Брюллова, 

дозволив показати, як декілька сторінок з яскравими картинами 

життєствердної неохайності турків К. Базілі (ходіння в одній одежі протягом 

років; звички спати в одязі на рогожках, килимках та матрацах), знаходять 

продовження у «Мертвих душах» в описах звичок і неохайності лакея 

Петрушки: спання на матраці в одежі, вражаючого неприємного запаху) та 

описі провалів «повчань до охайності» Чичикова [2, с. 32–34]. 

І треба дякувати глибинам обізнаності Григорія Васильовича Самойленка 

у темі «Гоголь і Греція» та іншим працям, в яких досліджуються різні 

аспекти творчості М. Гоголя, що дозволяло приймати його оцінки за 

безсумнівний критерій реальних здобутків у вивченні письма «Мертвих душ» 

М. Гоголя, які розпочалися для мене у 2004 році. 
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Зустріч, співпраця, гірка втрата… 

У житті бувають непередбачені, невипадкові, незаплановані зустрічі із 

людьми. Такою доленосною для мене була зустріч з доброю, інтелігентною 

людиною, вченим, завідуючим кафедри світової літератури слов’янської 

філології, компаративістики та перекладу Ніжинського державного 

університету імені Миколи Гоголя професором, доктором філологічних наук, 

заслуженим діячем науки і техніки Григорієм Васильовичем Самойленком, 

яка відбулася 16 років тому. 

Вперше я відвідала Ніжин ювілейного Гоголівського 2009 року, саме 

тоді Ніжинський університет святкував 200-річчя від дня народження 

Миколи Гоголя і проводив Ювілейну конференцію, на якій я виступала із 

доповіддю «Гоголь в Західній Європі», стаття була надрукована в ж. 

«Література і культура Полісся». Серія: Регіональні проблеми розвитку 

літератури, історії і культури в загальнонаціональному контексті». Цей 

журнал виходив з 1990 року під керівництвом його засновника і 

відповідального редактора проф. др. Григорія Самойленко, саме у цьому 

журналі була надрукована моя стаття, що поклало початок цікавій й плідній 

співпраці з Вченим та науковцями ніжинської вищої школи. Подальша наша 

співпраця була активна, я брала участь у конференціях, друкувалася в 

журналах та збірниках статтей із літературознавства та історії про Г. 

Сковороду, Л. Українки, М. Гоголя. М. Грушевського та ін.: « Дослідження 

спадщини Г. Сковороди діаспорним вченим, істориком д-р. Д. Г. Олянчиним 

(архівні матеріали)», «Леся Українка: шлях до західноєвропейської 

символічної неоромантичної естетики», «Гоголь у Західній Європі», 

«Спомини сучасників про  М. Грушевського. Діяльність за кордоном», 

«Державницька політика Михайла Грушевського в період  національно-

визвольної боротьби (1917–1921рр.)», «Причини українського національного 

самогубства М. Гоголя», «Огляд творчості М. Гоголя діаспорними вченими», 

«П. О. Куліш у працях діаспорних вчених» та ін. З кожним роком наші творчі 

взаємовідносини поглиблювалися. Професор запропонував мені увійти до 
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складу редакційної колегії наукового збірника «Література та культура 

Полісся», я погодилася. 

 Я безмежно вдячна долі, що дала мені таке знайомство не тільки з 

Вченим, а з цікавою, обізнаною, чуйною Людиною – проф. Григорієм 

Самойленком, який у перші три дні нашої зустрічі познайомив мене із 

історією стародавнього козацького міста Ніжина, яке прикрашають 20 храмів 

XVII і XVIII століть, з історією найстаріших вишів в Україні, заснованого у 

1805 році. Його історія, унікальні Музеї – Музей Гоголя та Музей рідкісної 

книги, справили на мене неповторні враження. А яка багата Картинна 

галерея, розміщена в Гоголівському корпусі, що представлена полотнами 

візантійських, італійських, французьких, німецьких митців XVII і XVIII 

століть. Така особлива атмосфера зустрічі з шановним Профеcором і 

спілкування з ним, залишила глибокий слід і сприяла зміцненню творчих та 

наукових взаємин на все життя. І за це я вдячна нашому незабутньому 

Вченому. 

Остання зустріч з Професором відбулася на Ювілейній конференції 

нашого «Німецько-українського наукового Об’єднання імені проф. Ю. Бойка-

Блохина» в Переяславі, де відзначалися три ювілеї : мій, Ю. Блохина та 10-

ліття нашого Об’єднання (8–10 квітня 2016 року). Тема конференції : 

«Українська наука в європейському контексті. Німецько-українські зв’язки». 

На конференцію приїхав шановний проф. Григорій Васильович і Його син – 

Pектор, доцент Олександр Григорович Самойленко. Щирі зустрічі, їхні 

виступи на конференції залишили глибокий слід у моїй пам’яті. А далі ми 

спілкувалися листовно. Листи цікаві, поміщу у свої «Споминах». Дуже 

шкодую, що через епідемію, а потім загарбницьку війну, нам не прийшлося 

особисто більше зустрітися. Недавно ми ще листувалися і складали плани 

наукові. Я переслала ще свою статтю про Куліша «М. Куліш – визначний 

класик української літератури» до Його журналу. І надіялася, що скоро 

зустрінемося і обговоримо проект співпраці, але війна так і не дала нам 

можливості зустрітися. 

Та раптом я отримала листа, і не повірила гіркій правді, ще раз 

написала... Але відповідь була одна – Професор помер 2 лютого 2025 року. 

Гірка втрата, але ми не в силі змінити Волі Божої. Ми втрачаємо видатних 

Людей, вчених, патріотів нашої України, але пам’ять про них буде вічною. 

Ми низько вклоняємося  і молимося Господу Богові дати Дорогому 

Професору Григорію Самойленкові Царство Небесне, бо Він його заслужив. 

Він завжди буде у нашій пам’яті добрим, мудрим, скромним і дійсно 

справжньою Людиною, і Вченим з великої літери. 
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    Максим Потапенко,  
     кандидат історичних наук,  

     доцент кафедри історії України  

     Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя 

 

 

 

 

 

Історико-краєзнавчі студії  

Григорія Васильовича Самойленка 

 

Наукова спадщина Григорія Васильовича Самойленка є великою і 

багатогранною. В ній чільне місце посідають краєзнавчі дослідження, які 

охоплюють найрізноманітніші історико-культурні аспекти розвитку 

Лівобережного Полісся. У краєзнавчому русі Григорій Васильович виступав 

у трьох іпостасях – дослідника, організатора і популяризатора.  

У тематиці краєзнавчих досліджень професора Григорія Васильовича 

чільне місце посідала історія Ніжинської вищої школи. Власне цей концепт 

ним було впроваджено до наукового обігу як спосіб комплексного 

дослідження історії навчальних закладів, що функціонували в Ніжині, 

починаючи від заснованої у 1805 році Гімназії вищих наук, й репрезентують 

одну із найстаріших традицій вищої освіти в Україні. Другим пріоритетним 

напрямком його досліджень була історична персоналістика. Григорієм 

Васильовичем було оприлюднено величезну кількість коротких і розлогих 

біографій видатних діячів Чернігівщини та України, в яких особливий 

наголос робився на ніжинських сюжетах їх життя і творчості. Особливе місце 

він відводив постаті найбільш відомого випускника Ніжинської вищої школи 

– Миколі Васильовичу Гоголю. У підготованій ним енциклопедії «Микола 

Гоголь і Україна», Микола Васильович постає видатним українцем, який 

оспівав у своїх творах Україну й справив вирішальний вплив на розвиток 

української культури до сьогодні. Третім важливим напрямком історико-

краєзнавчих студій Григорія Васильовича Самойленка була історія рідного 

для нього Ніжина. Знаковою була поява у середині 90-х років ХХ століття з 

під його та синів пера «Нарисів культури Ніжина». Це була перша й 

новаторська спроба представлення історії Ніжина в контексті регіональної, 

української та, ширше, європейської історії культури.  



 

28 

 

  

Ці три напрямки історико-краєзнавчих досліджень професора не 

вміщають усього тематичного розмаїття його наукових пошуків але добре 

ілюструють використовуваний ним дослідницький інструментарій і акцент на 

вирішальному значенні інтелектуального середовища в осмисленні певної 

історичної постаті. Загалом працям Григорія Васильовича притаманне 

поєднання фактитологічної ретельності й глибинності в теоретизуванні. 

Наприклад, одна із останніх його праць «З молитвою за Україну. Церковно-

культурні діячі Північного Лівобережжя XVII століття» є поодиноким 

прикладом просопографічного дослідження у сучасній українській 

історіографії. 

Пошуково-дослідницька робота професора Григорія Васильовича 

органічно поєднувалася із його організаторськими й просвітницькими 

стараннями. Він був засновником і редактором наукового часопису 

«Література і культура Полісся», який вже понад тридцять років відіграє 

важливу роль в консолідації краєзнавчого руху. Григорій Васильович 

докладав зусиль в справі інституціоналізації цього руху й був засновником і 

керівником Науково-методичного центру «Регіональне вивчення культури 

Полісся». Також він долучився до формування унікального Музейного 

комплексу Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. 

Значним є його внесок і в справі популяризації історії та культури рідного 

краю. Григорієм Васильовичем було розроблено відповідний навчальний 

курс для студентів університету, організовано значну кількість конференцій, 

опубліковано низку науково-популярних видань, дано безліч інтерв’ю. 

Григорій Васильович Самойленко справив вирішальний вплив на 

розвиток краєзнавчих досліджень в Ніжині та на Чернігівщині. По собі він 

залишив велику наукову спадщину, не оцінену до кінця сьогодні й 

неоціненну для майбутніх поколінь краєзнавців. 
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    Анатолій ШКУЛІПА,  

    випускник Ніжинського державного педагогічного     

    інституту імені Миколи Гоголя 1976 року, 

    член Національної спілки письменників України 
 
 

 
ЩОБ ДАЛІ ЩЕ СВІТЛІШЕ НАМ БУЛО 

 

 Дата є, а Його вже немає. Всього-навсього не дотягнув три місяці… 

Хоч готувався. За моїм особистим проханням навіть відшукав у домашніх 

закапелках стару моряцьку форму – служив же колись на флоті!.. Помацав 

тремтячими від хвилювання пальцями, понюхав і з ностальгією зітхнув: 

 – Коли то було?.. І чи було насправді, чи тільки уявилося?.. 

 Та прокотилися буйні морські хвилі перед очима… Війнуло 

неймовірною свіжістю… 

 Ех, молодість! 

 Більше ніщо так не пахне. 

 Знамените «Яблучко» збацалося лише в уяві.  

А наче ж насправді!.. Як  тоді, на палубі…  

 Кажуть, що незамінимих людей не буває… Неправда! 

Хто замінить Григорія Васильовича в Ніжинському університеті? Хто 

ще перевергає стільки архівних матеріалів, щоб повернути втрачене, 

нагадати сучасникам про давно минуле, загострити увагу нащадків на досить 

важливому, зрештою, зарядити українців любов’ю не тільки до світових 

надбань, а й до свого, не менш важливого і благородного?.. 

Я вчився у Григорія Васильовича працьовитості, відданості дорозі, яку 

не стільки ти обрав, як вона тебе… Самовіддано працювати, хоч за це ніхто й 

не думає платити… Жертвувати своїми вихідними, ночами, сном, святами, 

благополуччям… А тоді ще й чухати потилицю, як заробляти на хліб 

насущний... Бо на це теж потрібне здоров’я… А головне – час… Де його 

взяти, якщо в добі лише двадцять чотири години?.. Як їх розширити, щоб 

вистачило і на Миколу Гоголя, і на Пантелеймона Куліша з Ганною Барвінок, 

і на всю родину Білозерських, і на Марію Заньковецьку, і на славетну історію 

Ніжина з його немеркнучим – навіть в імлі численних війн та репресій – 

університетом? 

Після професора Самойленка утворилася величезна дірка, яку ніхто не 

поспішає затикати. Та чи й відважаться?.. 
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А дірка розростається… І хлинула в неї вода… Як у пробоїну корабля, 

не на жарт загрожуючи потопом. Не проста вода, яку можна виносити 

відрами чи відкачувати насосом, а набагато страшніша – вода порожнечі, яка, 

як нахлине, то все проковтне – навіки! 

 Він, як міг, так і затикав ту дірку…  

І виходили книжки…  

І відбувалися презентації, різноманітні диспути, конференції… В 

науковому світі – це норма. У життєвому потоці – щось особливе, на пам’ять 

про що у розумних людей обов’язково зав’язується вузлик. 

 Слідуючи прикладу професора Самойленка, ніби на підтвердження 

його непохитного прагнення до самовдосконалення, згадуються слова 

видатного американського педагога, творця теорії спілкування Дейла 

Корнегі, який писав: «Не живіть тим, що вам уже вдалося досягти, а живіть 

мрією про те, що ще можна зробити».  

 Жаль, Григорій Васильович уже не прийде на жоден із заходів – ні в 

університеті імені Миколи Гоголя, ні в місті Ніжин, ні обласному Чернігові, 

ні в столичному Києві… Дірка на те й дірка, щоб у неї щось текло… А що? 

Найваговитішу відповідь на це можуть дати лише послідовники… Якщо не 

поодинокими пострілами, то залпом. 

 Особисто для мене Григорій Васильович продовжує жити… Від того 

світлого 1 вересня 1972 року, коли він проводжав напутнім словом нас, 

свіжоспечених першокурсників, на поміч трудівникам ланів – у село 

Зеленівка Бахмацького району… 

 Золота осінь – як і золоті літа нашого знайомства… 

 Легкий подув вітерцю – а скільки натхнення!.. На все життя… На всю 

багаторічну творчість… 

 Такі енергійні люди не можуть не надихати на вірші… Навіть на схилі 

літ… 

 

НЕЗАБУТНЬОМУ ДЕКАНОВІ  

 

   Григорію САМОЙЛЕНКУ, 

              професору, доктору філологічних наук 

 

Він, як ніхто, натхненно поспішав, 

Задумлений, заглиблений у вись… 

То з Кулішем частенько розмовляв, 

То з Гоголем, що теж спішив кудись. 

 

А Заньковецька скільки мріла з ним! 

А Білозерські?.. 

А між них – кобзар… 
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Тривожні хмари поміняли грим 

І відступили до світліших хмар. 

 

Та все одно не приховати бур 

Які на шмаття нищили єство. 

Він на собі спізнав, як каламбур 

Засвічує звитяги торжество. 

 

Та не спинявсь… 

На лаврах спочивать, 

То – не його…  

Ще ж стільки дивини!.. 

Куди не глянь, мов Божа благодать, 

Вкраїни храм світає з глибини. 

 

І як же душу там не окропить? 

Ще стільки перлів сповива туман!.. 

Хоч трішечки б гріхів нам замолить 

На роздоріжжях скверни та оман. 

 

Він поспішав… 

І ніби закликав: 

Дивіться, пошук не збиває з ніг… 

На сто октав збадьорено звучав – 

І вдячно падав кольоровий сніг. 

 

З усіх усюд – не тільки із небес… 

А хто за ним?.. 

На відгомін відлунь... 

У слові він не раз уже воскрес, 

Не спокусившись здобиччю, як лунь. 

 

Не спокусившись благами свобод, 

Він лиш одній до краплі віддававсь. 

Із праць його вивершувавсь народ, 

Що, як ніхто, не напоневірявсь. 

 

На серці не один затерся шов. 

Та, як би не кололо бите скло, 

Він світлим був… 

І в світле перейшов, 

Щоб далі ще світліше нам було. 
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Основні дати життя та діяльності 
Григорія Васильоича Самойленка 

 

1 травня 1935 р. народився в с. Нові Петрівці Вишгородського р-ну 

Київської обл. 

1954 р. закінчив Ново-Петрівську середню школу 

1958–1963 рр. навчався в Київському державному університеті ім. Т. Г. 

Шевченка 

1963–1967 рр. учитель Згурівської школи-інтернату Яготинського (нині 

Броварського р-ну) Київської обл. 

1970 р. закінчив аспірантуру  Київського державного ун-ту ім. Тараса 

Шевченка 

1970–2025 рр. працював у Ніжинській вищій школі 

1970–1973 рр. асистент, старший викладач філологічного факультету 

1971 р. за результатом захисту кандидатської дисертації присуджено 

вчений ступінь кандидата філологічних наук 

1972–1974 рр. декан філологічного факультету 

1973–1989 рр. доцент кафедри російської та  зарубіжної літератури 

1974–1980 рр. завідувач кафедри кафедри російської та  зарубіжної 

літератури 

1980–1982 рр. старший науковий співробітник Ніжинського державного 

педагогічного інституту ім. М. В. Гоголя 

1982–1988 рр. завідувач кафедри кафедри російської та  зарубіжної 

літератури 

1988 р. за результатом захисту докторської дисертації присуджено 

науковий ступінь доктора філологічних наук 

1988–2003 рр. декан філологічного (1988–1992, 1999–2003) та історико-

філологічного (1992–1999) факультетів 

1989 р. присвоєно вчене зання професора 

з 1989 р. професор кафедри російської та  зарубіжної літератури 

з 1990 р. засновник і відповідальний редактор наукового збірника 

«Література та культура Полісся» 

1991–2003 рр. завідувач кафедри історії культури, літератури та 

народознавства 

1999 р. присвоєно звання «Почесний громадянин м. Ніжина» 

з 2003 р. завідувач кафедри світової літератури та історії культури 

з 2004 р. керівник науково-методичного центру  «Регіональне вивчення 

культури» 

2010 р. член національної спілки краєзнавців України 

з 2016–2022 рр. завідувач кафедри словʼянської філології, компаративістики 

та перекладу, професор 

2022–2025 рр. професор кафедри літератури, методики її навчання, історії 

культури та журналістики 

2.02.2025 р.                помер та похований в місті Ніжині 
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Нагороди та відзнаки 
 

1980 р. медаль «Ветеран праці» 

1980 р. нагрудний знак  «Відмінник народної освіти Казахстану» 

1982р. нагрудний знак МОН України «Відмінник народної освіти 

України» 

1982 р. почесний знак «За отличные успехи в работе высшего 

образования СССР» 

1986 р. медаль «За трудову доблесть» 

1990 р. медаль А. С. Макаренка 

1990 р. занесено на обласну Дошку пошани 

1999 р. лауреат Всеукраїнської літературної премії імені Михайла 

Коцюбинського 

1999 р. звання «Почесний громадянин м. Ніжина» 

2006 р. почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» 

2009 р. медаль «Микола Гоголь» 

2009 р. нагрудний знак «За наукові досягнення» 

2010 р. почесне звання «Заслужений працівник Ніжинського 

державного університету імені Миколи Гоголя» 

2011 р. лауреат премії в галузі науки ім. Г. Вороного 

2012 р. орден «За заслуги ІІІ ступеня» 

2013 р. лауреат державної літературно-мистецької премії імені 

Миколи Гоголя 

2015 р. орден «Св. Св. рівноапостольних Кирила і Мефодія» 

2016 р. орден «За заслуги ІІ ступеня» 

2016 р. лауреат Чернігівської літературно-мистецької премії імені 

Леоніда Глібова 

2017 р. Державний стипендіат (стипендія Президента України) 

2019 р. лауреат премії імені Миколи Гоголя «Тріумф» 

2020 р. лауреат Премії імені академіка Петра Тронька 

2021 р. Державний стипендіат (стипендія Президента України)  

2024 р. Лауреат Міжнародної літературно-мистецької премія імені 

Григорія Сковороди 
2007–2011, 2014–2016, 
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Науковець року Ніжинського державного університету імені 

Миколи Гоголя 
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МОНОГРАФІЇ.  

НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 

 

1970 

1. Стихотворная сатира и юмор периода Великой Отечественной войны : 

дис. …канд. филолог. наук : 641 / Самойленко Григорій Васильович ; Киевский гос. 

ун-т им. Т. Г. Шевченка. – Киев, 1970.  

 

2. Стихотворная сатира и юмор периода Великой Отечественной войны: 

автореф. дис. …канд. филолог. наук : 641 / Г. В. Самойленко ; Киевский гос. ун-т 

им. Т. Г. Шевченка. – Киев, 1970. – 20 с. 

 

1977 

3. Стихотворная сатира и юмор периода Великой Отечественной войны / 

Г. В. Самойленко. – Киев : Вища школа, 1977. – 160 с. 
 

1978 
4. Изучение творчества А. И. Герцена / Г. В. Самойленко. – Киев : Радянська 

школа, 1978. – 112 с. 
 

1980 
5. Олександр Фадєєв і Україна / Г. В. Самійленко [Г. В. Самойленко ]. – 

Київ : Знання, 1980. – 48 с. 

 

1982 

6. Использование краеведческих материалов в системе учебно-

воспитательной работы по русской литературе / Г. В. Самойленко, Л. И. Сало. – 

Чернигов : ОИУУ, 1982. – 34 с.  

 
1985 

7. А. А. Фадеев и литературы народов СССР / Г. В. Самойленко. – Киев : 

Вища школа, 1985. – 144 с. 

1986 
8. Изучение творчества А. А. Фадеева в школе : пособие для учителя / 

Г. В. Самойленко. – Киев : Рад. школа, 1986. – 175 с. 

 
1987 

9. Изучение пьесы Н. Гоголя «Ревизор» в школе : метод. рек. / М-во 

просвещения УССР, Нежинский гос. пед. ин-т им. Н. В. Гоголя ; сост. 

Г. В. Самойленко. – Нежин, 1987. – 36 с. 

 

10. Литературно-критическая деятельность А. А. Фадеева и развитие 

советской критической мысли 20-50-х годов : дис. … док. филолог. наук: 10.01.02 

/ Самойленко Григорій Васильович ; Киевский гос. ун-т им. Т. Г. Шевченка. – Киев, 

1987.  
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11. Литературно-критическая деятельность А. А. Фадеева и развитие 
советской критической мысли 20-50-х годов : автореф. дис. … док. филолог. наук: 

10.01.02 / Г. В. Самойленко ; Киевский гос. ун-т им. Т. Г. Шевченка. – Киев, 1987. – 

36 с.  
1988 

12. Изучение творчества Н. В. Гоголя в школе : пособие для учителя / под. 

ред. Г. В. Самойленко. – Киев : Радянська школа, 1988. – 272 с. – Главы: 

Предисловие / Г. В. Самойленко ; Н. В. Гоголь и современность / Г. В. Самойленко ; 

Изучение комедии «Ревизор» в 7-м классе / Г. В. Самойленко. 

 

1991 

13. А. А. Фадеев : семинарий / Г. В. Самойленко ; Нежинский гос. пед. ин-т. 

им. Н. В. Гоголя. – Нежин : НГПИ, 1991. – 228 с. 

 

14. Школьный курс русской литературы и методика ее преподавания 
/ Г. В. Самойленко. – Киев : РУМК, 1991. – 24 с. 

 

1992 

 15. Страницы литературной жизни Черниговщины ХІІ–ХVІІІ веков : 

учеб. пособие / Г. В. Самойленко ; Нежинский гос. пед. ин-т им. Н. В. Гоголя. – 

Нежин : НГПИ, 1992. – 62 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.google.com.ua/url?esrc=s&q=&rct=j&sa=U&url=http://lib.ndu.edu.ua/dspa

ce/bitstream/123456789/256/1/samoilenko_2015.pdf&ved=2ahUKEwiYlu6D1LiLAxUF

VPEDHf4QOcMQFnoECAEQAg&usg=AOvVaw3icI-jcZnEE9GzeUprDsIF. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

  
1993 

 16. Нежинская филологическая школа. 1820–1990 / Г. В. Самойленко ; 

Нежинский гос. пед. ин-т им. Н. Гоголя. – Нежин : НГПИ, 1993. – 172 с. 

1994 
 17. Марія Заньковецька і театральне життя Ніжина / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1994. – 56 с. 

 

 18. Марія Заньковецька як театральний та громадський діяч України : 

до 140-річчя від дня народження : кол. монографія. – Ніжин, 1994. – 99 с. – Розд.: 

Перші театральні трупи в Ніжині / Г. В. Самойленко. – С. 3–56. 

1995 
 19. Нариси культури Ніжина / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. 

ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1995. – Ч. 1 : Література. – 100 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2055. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

https://www.google.com.ua/url?esrc=s&q=&rct=j&sa=U&url=http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/256/1/samoilenko_2015.pdf&ved=2ahUKEwiYlu6D1LiLAxUFVPEDHf4QOcMQFnoECAEQAg&usg=AOvVaw3icI-jcZnEE9GzeUprDsIF
https://www.google.com.ua/url?esrc=s&q=&rct=j&sa=U&url=http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/256/1/samoilenko_2015.pdf&ved=2ahUKEwiYlu6D1LiLAxUFVPEDHf4QOcMQFnoECAEQAg&usg=AOvVaw3icI-jcZnEE9GzeUprDsIF
https://www.google.com.ua/url?esrc=s&q=&rct=j&sa=U&url=http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/256/1/samoilenko_2015.pdf&ved=2ahUKEwiYlu6D1LiLAxUFVPEDHf4QOcMQFnoECAEQAg&usg=AOvVaw3icI-jcZnEE9GzeUprDsIF
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2055
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 20. Нариси культури Ніжина / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. 

ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1995. – Ч. 2 : Театральне та музичне життя в 

XVII–XX ст. – 166 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2058. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

 21. Ніжинська вища школа. 1820–1995 / Г. В. Самойленко ; Ніжинський 

держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1995. – 158 с.  

 

 22. Ніжинський державний педагогічний інститут ім. М. В. Гоголя / 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 

1995. – 24 с.  

 

 23. Театральне та музичне життя в Ніжині в XVII–XX ст. Нариси 

культури. Ч. 2. / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя. – 

Ніжин : НДПІ, 1995. – 166 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2058. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  
1996 

 24. Нариси культури Ніжина / Г. В. Самойленко О. Г. Самойленко, С. Г. 

Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1996. – 

Ч. 3 : Освіта та наука. – 224 с.  

 

25. Ніжинський драматичний театр ім. М. Коцюбинського / 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1996. 

– 107 с.+24 с. фото. 

 

26. Розвиток освіти та науки в Ніжині в XVII–XX ст. Нариси культури. Ч. 

3. / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко, С. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. 

ін-т ім. М. В. Гоголя. – Ніжин : НДПІ, 1996. – 224 с. 

 
1998 

 27. Забудова Ніжина та архітектурні пам’ятки XVII–XX ст. Нариси 

культури. Ч. 4 / Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко. – Ніжин : ТОВ «Наука-сервіс», 

1998. – 100 с.: 16 с. іл.+ 7 дод. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/286. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 28. Нариси культури Ніжина / Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко. – Ніжин 

: ТОВ «Наука-сервіс», 1998. – Ч. 4 : Забудова Ніжина та архітектурні пам’ятки XVII–

XX ст. – 100 с.: 16 с. іл.+ 7 дод.  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2058
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2058
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/286
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 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/286. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

 29. Нариси культури Ніжина / Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко. – Ніжин 

: ТОВ «Наука-сервіс», 1998. – Ч. 5 : Образотворче мистецтво та скульптура в Ніжині 

в ХVII–ХХ ст. – 144 с.: 16 с. іл.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2056. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

 30. Образотворче мистецтво та скульптура в Ніжині в ХVII–ХХ ст. 

Нариси культури. Ч. 5. / Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко. – Ніжин : ТОВ Наука-

сервіс, 1998. – 146 с.: 16 с. іл.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2056. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

1999 

 31. Громадсько-культурне та літературне життя в Чернігові кінці XIX – 
початку XX ст. / Г. В. Самойленко. – Ніжин : ТОВ Наука-сервіс, 1999. – 110 с.: іл., 

фото. 

 

32. Пилип Морачевський – поет, драматург, перекладач / 

Г. В. Самойленко. – Ніжин : ТОВ «Наука-сервіс», 1999. – 84 с. 
 

 33. Ніжинський державний педагогічний університет імені Миколи 

Гоголя / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ін-т. ім. М. В. 

Гоголя – Ніжин : НДПУ, 1999. – 278 с.: іл.  
 

2000 
 34. Михайло Глінка і Україна / Г. В. Самойленко. – Ніжин : ТОВ Наука-

сервіс, 2000. – 72 с.: 40 іл. ; фото. 

 

 35. Ніжинська вища школа: від Гімназії вищих наук до університету / 

Г. В. Самойленко , О. Г. Самойленко. – Ніжин : НДПУ, 2000. – 288 с.; іл. 

 
2001 

 36. Краєзнавство культурно-мистецьке та літературне : навч. посіб. / 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : 

НДПУ, 2001. – 150 с., іл. та фото. 

 
2002 

 37. Нежин – город юности Гоголя / Г. В. Самойленко. – Нежин: НГПУ, 

2002. – 268 с.: ил. 

 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/286
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2056
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2056
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38. Ніжине мій... : історія і сучасність тисячолітнього міста / 

Г. В. Самойленко. – Київ : Парламент. вид-во, 2002. – 132 с. 

 
2003 

39. Літературне життя Чернігівщини ХІІ–ХХ ст. /  Г. В. Самойленко. – 

Ніжин : Вид-во «Аспект-Поліграф»,  2003.  –  328 с. 

 

2004 

40. Марія Заньковецька і Поліський край / Г. В. Самойленко ; Ніжинський 

держ. пед. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДПУ ім. М. Гоголя, 2004. – 

160 с. 

41. Культура Чернігівщини ХІ – першої половини ХVІІ ст. / 

Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. пед. ун-т імені Миколи 

Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДПУ ім. М. Гоголя, 2004. – 92 с.  
 

2005 
 42. Ніжинська вища школа: сторінки історії /  Г. В. Самойленко, 

О. Г. Самойленко. – Ніжин : Вид-во «Аспект-Поліграф», 2005. – 420 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/287. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  
 

2006 
 43. Пилип Семенович Морачевський : до 200-ліття від дня народження 

педагога і письменника / Г. В. Самойленко. – Ніжин : Milanik, 2006. – 95 с. 

2007 

  44. Розвиток культури на Північному Лівобережжі України у другій пол. 

ХVІІ–ХVІІІ ст. / Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені 

Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид.-во НДПУ ім. М. Гоголя, 2007. – 241 с. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1189. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  
 

2008 
  45. Николай Гоголь и Нежин : монография / Г. В. Самойленко. – Нежин : 

Вид-во «Аспект-Поліграф», 2008. – 316 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1181. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  
 
  46. Музей Н. Гоголя в Нежине / Г. В. Самойленко ; Нежинський гос. ун-т 

имени Николая Гоголя. – Нежин, 2008. – 103 с.+ 8с. кол. іл. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/287
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1189
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1181
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
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2009 
  47. Творча спадщина М. Гоголя на перетині епох / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М.Гоголя, 

2009. – 210 с. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1187/1/tvorcha_spadshchyna.pdf. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

2010 
  48. Літературне життя Чернігівщини в XII–XX ст. / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – 2-е вид., доп. і перероб. – Ніжин : 

Вид-во «Аспект-Поліграф», 2010. – 329 с. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

  49. Ніжин – європейське місто / Г. В. Самойленко, О.  Г. Самойленко ; ред. 

кол.: В. М. Бойко, Л. А. Чабак, А. А. Гапієнко ; Сіверський ін-т регіон. дослідж. – 

Чернігів : Вид-во Лозовий В. М., 2010. – 72 с. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/234. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

  50. Святкування ювілею Миколи Гоголя в Ніжині (200-річчя від дня 

народження) / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2010. – 140 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 51. Театри і актори Північного Лівобережжя України / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2010. – 

199 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 52. Храм знань і духовної величі : Ніжинському державному 

університету імені Миколи Гоголя – 205 років / Г. В. Самойленко, О. Г. 

Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин, 2010. – 45 с.  

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

2011 

 53. Вища педагогічна освіта і наука України: історія, сьогодення та 

перспективи розвитку. Чернігівська область /  ред. рада вид.: В. Г. Кремень 

(гол.) [та ін.]. – Київ : Знання, 2012. – Розділи: Розвиток літератури на Чернігівщині 

XII–XXI ст. / Г. В. Самойленко. – С. 32–55 ; Розвиток театрального мистецтва на 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1187/1/tvorcha_spadshchyna.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/234
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
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Чернігівщині / Г. В. Самойленко. – С. 55–82 ; Місцева періодика: сторінки історії / 

Г. В. Самойленко. – С. 91–105 ; Філологічна школа / Г. В. Самойленко. – С. 114–139 

; Храм науки і знань у Ніжині (Ніжинський державний університет імені Миколи 

Гоголя) / Г. В. Самойленко. О. Г. Самойленко.  – С. 273–326. 

 

 54. Леонід Глібов у колі сучасників : монографія / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 

2011. – 128 с.: іл. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 55. Культурне життя в Ніжині у ХVІІ–ХVІІІ ст. : [монографія] / 

Г. В. Самойленко, С. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2012. – 219 с.: іл.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-  

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 56. Літературне життя Чернігівщини XII–XX ст. / Г. В. Самойленко. – 

Чернігів : Вид-во у справах преси, 2011. – 328 с. 

 

 57. Нежинский список второго тома «Мертвых душ» Н. Гоголя / 

Г. В. Самойленко ; Нежинский гос. ун-т имени Николая Гоголя. – Нежин : НГУ им. 

Н. Гоголя, 2012. – 360 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1184/1/nezhin_spisok.pdf 54. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

  

58. Хроника написания второго тома «Мертвых душ» Н. Гоголя / 

Г. В. Самойленко ; Нежинский гос. ун-т имени Николая Гоголя. – Нежин : НГУ им. 

Н. Гоголя, 2012. – 162 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1182/1/mertvye_dushi.pdf. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

2013 
 59. Тарас Шевченко і Ніжинська вища школа : монографія / 

Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2013. – 156 с.: іл., портр. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1191. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

2015 

60. Ніжинська вища школа у спогадах студентів і викладачів : мемуари : у 

2 т. / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя; уклад., автори передм.: Г. В. 

Самойленко, О. Г. Самойленко. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2015. – Т. 1 : 1820–

1919. – 510 с. : фот. 

http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-%20%20bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-%20%20bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://http/lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1184/1/nezhin_spisok.pdf%2054
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1182/1/mertvye_dushi.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1191
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 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1185. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

61. Ніжинська вища школа у спогадах студентів і викладачів : мемуари : у 

2 т. / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя; уклад., автори передм.: Г. В. 

Самойленко, О. Г. Самойленко. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2015. – Т. 2 : 1920–

2010. – 532 с. : фот.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1185. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

 62. Розвиток художньої культури на Чернігівщині в XIX – на початку XX 

ст. : монографія / Г. В. Самойленко ; Ніжинський державний університет імені 

Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2015. – 464 с. – 464 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1192. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

2016 

63. Краєзнавство культурно-мистецьке та літературне : навч. посіб. / Г. В. 

Самойленко. – Київ : КНТ, 2016. – 132 с. : іл. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://knushop.com.ua/index.php?route=product/product&product_id=1367&srsltid=Af

mBOoovgk4oAw2a2U-VCibCKBGGIk7PfO99nOHqXh03MK6DLJ7wv3AJ. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

64. Пилип Морачевський і Ніжин : (до 210-ліття від дня народження) / Г. В. 

Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. 

Гоголя, 2016. – 110 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1190. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

2018 

65. Повість Миколи Гоголя «Тарас Бульба» в українському 

текстологічному, соціологічному та мистецькому вимірах : монографія / Г. В. 

Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. 

Гоголя, 2018. – 262 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1193/1/%D0%A1%D0%90%D0%9C

%D0%9E%D0%99%D0%9B_%D0%A2_%D0%91%D0%A3%D0%9B%D0%AC%D0

%91%D0%90_%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82.pdf. – 

Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1185
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1185
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1192
https://knushop.com.ua/index.php?route=product/product&product_id=1367&srsltid=AfmBOoovgk4oAw2a2U-VCibCKBGGIk7PfO99nOHqXh03MK6DLJ7wv3AJ
https://knushop.com.ua/index.php?route=product/product&product_id=1367&srsltid=AfmBOoovgk4oAw2a2U-VCibCKBGGIk7PfO99nOHqXh03MK6DLJ7wv3AJ
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1190
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1193/1/%D0%A1%D0%90%D0%9C%D0%9E%D0%99%D0%9B_%D0%A2_%D0%91%D0%A3%D0%9B%D0%AC%D0%91%D0%90_%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1193/1/%D0%A1%D0%90%D0%9C%D0%9E%D0%99%D0%9B_%D0%A2_%D0%91%D0%A3%D0%9B%D0%AC%D0%91%D0%90_%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/1193/1/%D0%A1%D0%90%D0%9C%D0%9E%D0%99%D0%9B_%D0%A2_%D0%91%D0%A3%D0%9B%D0%AC%D0%91%D0%90_%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82.pdf
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2019 
66. Поляки в Ніжині та їх роль у розвитку культури міста (ХVІІ–ХХІ 

століття) : монографія / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко. – Ніжин : НДУ ім. М. 

Гоголя, 2019. – 225 с. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2572. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).   

2020 

67. Микола Гоголь і Україна : енциклопедія / Г. В. Самойленко; Ніжинський 

держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2020. – 696 с. : іл., 

фот. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2024. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

68. Ніжинська вища школа в життєвих та творчих долях її випускників : 

[у 2 т.] / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи 

Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2020. – Т. 1 : 1820–1920. – 370 с. : іл., фот. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3529. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

 69. Ніжинська вища школа в життєвих та творчих долях її випускників : 

[у 2 т.] / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи 

Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2020. – Т. 2 : 1920–2020. – 464 с. : іл., фот.   

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3530. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

70. Храм знань і духовної величі / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко. – 2-е 

вид., доп. – Ніжин : ПП Лисенко М. М., 2020. – 40 с.   

 

2021 

71. Історія української культури XI–XXI століть у регіональних зв’язках : 

підручник / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т. імені Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2021. – 265 с. : іл.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2838. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

72. Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов 
(мотронівський період життя і творчості) : монографія / Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДУ ім. М. Гоголя, 2021. – 174 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua:8080/dspace/bitstream/123456789/2946/1/%D0%A1%D0%B0%D0

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2572
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2024
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3529
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3530
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/2838
http://lib.ndu.edu.ua:8080/dspace/bitstream/123456789/2946/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B9%D0%BB_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%96%D1%88%20%D0%9F%D0%9E%D0%92%D0%9D%D0%90.pdf
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%BC%D0%BE%D0%B9%D0%BB_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%96%D1%88

%20%D0%9F%D0%9E%D0%92%D0%9D%D0%90.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

2023 

73. З молитвою за Україну. Церковно-культурні діячі Північного 

Лівобережжя XVII століття : Лазар Баранович, Іоаникій Галятовський, Дмитро 

Туптало, Лаврентій Крщонович, Олександр Бучинський-Яскольд, Іван 

Величковський / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2023. – 297 с. : іл., фот.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3130. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

  

 74. І на оновленій землі... (Межигір’я та Нові Петрівці в історико-

суспільному та культурному вимірах) / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т 

імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2023. – 375 с. : іл., фот.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3129. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

2024 

75. Зірки продовжують світити: Марія Заньковецька та її орлята : 

монографія / Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2024. – 267 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&Z21ID=&S

21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&2_S21P02=1

&2_S21P03=T=&2_S21STR=%D0%97%D0D0%A2%D0%90%20%D0%87%D0%87%

20%D0%9E%D0%A0%D0%9B%D0%AF%D0%A2%D0%90. – Назва з екрана. – 

(дата звернення: 21.03.2025).  

  

76. Навіки з Україною : до 215-річниці Миколи Гоголя / Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2024. – 

106 с.  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/4052/1/%D0%9D%D0%B0%D0%B2

%D1%96%D0%BA%D0%B8%20%D0%B7%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B

0%D1%97%D0%BD%D0%BE%D1%8E.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

 

 

 

http://lib.ndu.edu.ua:8080/dspace/bitstream/123456789/2946/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B9%D0%BB_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%96%D1%88%20%D0%9F%D0%9E%D0%92%D0%9D%D0%90.pdf
http://lib.ndu.edu.ua:8080/dspace/bitstream/123456789/2946/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B9%D0%BB_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%96%D1%88%20%D0%9F%D0%9E%D0%92%D0%9D%D0%90.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3130
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/3129
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летию «Слова о полку Игореве». – Чернигов, 1986. – С. 96–98. 

 

 119. Советское фадееведение за тридцать лет (1956–1986 гг.) / 

Г. В. Самойленко // Тезисы докладов областной научно-практической конференции 

«Литературно-критическое наследие А. А. Фадеева и современность». – 

Ворошиловград, 1986. – С. 3–4. 

 
1988 

 120. Н. В. Гоголь – наш современник / Г. В. Самойленко // Наследие 

Гоголя и современность: тез. докл. и сообщений науч.-практ. Гоголевской конф. (24–

26 мая, 1988 г.). – Нежин, 1988. – Ч. 1. – С. 3–5. 

 
1989 

 121. Н. В. Гоголь в восприятии и оценке Н. Асеева / Г. В. Самойленко // 

Творчество Н. В. Гоголя и современность. – Нежин, 1989. – С. 10–11. 

 

 122. Образ молодого вчителя в радянській літературі 70-80 рр. [XX ст.] / 
Г. В. Самойленко // Розвиток школи і педагогічної науки на Україні : тези доп. 

міжвузівської наук.-практ. конф., присвяченої 1000-річчю Київської Русі. – Ніжин, 

1989. – Ч. 1. – С. 91–93. 
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наследие А. П. Гайдара и его место в советской литературе и в практике 

коммунистического воспитания молодежи : тез., докл. Всесоюз. науч.-метод. конф., 

посвященной 85-летию А. П. Гайдара / Арзамасский педагогический институт им. А. 
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124. Актуальные проблемы преподавания русской литературы в 

украинской школе / Г. В. Самойленко // Актуальные вопросы изучения в вузе 

курса методики преподавания языка и литературы в школе. – Нежин, 1990. – С. 

72–73. 
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 125. Спадщина М. Коцюбинського в роки Великої Вітчизняної війни / 

Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1991. – Вип. 2. – С. 86–93. 
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Ніжин, 1992. – С. 90–92. 
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 128. Наследие Гоголя в трудах ученых Нежинской высшей школы / 

Г. В. Самойленко // Микола Гоголь і світова культура : матеріали Міжнар. наук. 

конф., присвяченої 185-річчю з дня народження письменника, (Ніжин, 5–7 жовт. 

1994 р.) / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Київ ; Ніжин, 1994. – С. 208–

217. 
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129. [Вступне слово] / Г. В. Самойленко // Ніжинська Гоголіана 1979–1995 рр. : 

бібліогр. покажч. / укл. Л. В. Гранатович; вступ. ст.: П. В. Михед, Г. В. Самойленко ; 

Ніжинський держ. пед. ін-т імені М. В. Гоголя, Гоголівський наук.-метод. центр 
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 131. Наследие Н. В. Гоголя в годы Великой Отечественной войны / 
Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1999. – Вип. 12. – С. 215–223. 
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 133. Спадщина Пантелеймона Куліша в оцінці Бориса Грінченка / 
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НАН України, Ін-т мовознавства ім. О. О. Потебні, Ніжинський держ. пед. ун-т імені 
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 139. М. Коцюбинський на шляху до європейського визнання / 
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2004. – Вип. 27. – С. 14–20. 
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Г. В. Самойленко // Наукові записки Ніжинського державного університету імені 

Миколи Гоголя. Філологічні науки : наук. журн. / відп. ред. Г. В. Самойленко. – 

Ніжин, 2004. – С. 103–115. 
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 145. Песнь об Украине: образ Украины в многонациональной 

литературе / Г. В. Самойленко // Наукові записки Ніжинського державного 

університету імені Миколи Гоголя. Філологічні науки : наук. журн. / відп. ред. Г. В. 
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Фадеева / Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. 

ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2005. – Вип. 28. – С. 13–20. 

 

 147. Роман А. С. Новикова-Прибоя «Цусима» / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2005. – Вип. 29. – С. 23–37. 
 

 148. А. А. Фадеев и А. Н. Толстой. (К проблеме контактных и творческих 

связей) / Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. 

ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2005. – Вип. 30. – С. 78–94. 

 

 149. Украинская гоголиана на рубеже веков (1979–2004) / 

Г. В. Самойленко // VІІ Міжнародні Гоголівські читання : зб. наук. пр. – Полтава, 

2004. – С. 149–153. 
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 150. Йдемо разом до Сонця / Г. В. Самойленко // Забарний О. За 

лаштунками літа. – Ніжин, 2006. – С. 3–8. 
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Г. В. Самойленко // Русистика. – Киев, 2006. – Вып. 5–6. – С. 97–106. 

 

 152. Пилип Морачевський – перший перекладач Святого письма 

українською мовою / Г. В. Самойленко // Наукові записки Ніжинського державного 

університету імені Миколи Гоголя. Філологічні науки : наук. журн. / відп. ред. Г. В. 

Самойленко. – Ніжин, 2006. – С. 4–8. 
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культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 

2006. – Вип. 31. – С. 44–63. 
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 154. Урок-конференція на тему: «Лев Толстой і Україна» в системі 

уроків по роману Л. Толстого «Война и мир» / Г. В. Самойленко // Методика. 

Досвід. Пошук: проблема вивчення шкільних курсів мови та літератури : наук.-
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 155. Библиотека Гимназии высших наук кн. Безбородко в Нежине и 

читательские интересы Н. Гоголя-студента / Г. В. Самойленко // Література та 

культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 
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наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2007. – Вип. 40. – С. 68–

90. 

 157. Н. Гоголь и «нежинские однокорытники» в Санкт-Петербурге / 

Г. В. Самойленко // Наукові записки Ніжинського державного університету імені 

Миколи Гоголя. Філологічні науки : наук. журн. / відп. ред. Г. В. Самойленко. – 

Ніжин, 2007. – С. 11–16. 
2008 

 158. Видатний білоруський письменник Ф. Богушевич на Чернігівщині / 

Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2008. – Вип. 44. – С. 107–135. 

 

 159. Вкраплення краєзнавчого матеріалу перед вивченням «Шинелі» М. 

Гоголя / Г. В. Самойленко // Методика. Досвід. Пошук : проблема вивчення 

шкільних курсів мови та літератури : наук.-метод. зб. / Ніжинський держ. ун-т 

ім. Миколи Гоголя ; відп. за вип.: О. В. Забарний, Л. І. Драчук. – Ніжин, 2008. – 
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[зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2008. – Вип. 41. – 

С. 47–64. 

2009 

 162. Видатний білоруський письменник Ф. Богушевич на Чернігівщині / 
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«Українсько-білоруські культурні зв’язки: історія і сучасність» / Посольство 

України в Республіці Білорусь, Мінське міське об’єднання українців «Заповіт» 

БГОУ «Ватра», Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя, Центр гум. співпраці з 
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Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2009. – Вип. 52. – С. 3–10. 
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Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2022. – Вип. 106. – С. 7–31. – (Серія 

«Філологічні науки» ; № 20). 

DOI  https://doi.org/10.31654/2520 -6966-202 2-20 F-10 6-7-31 

2023 

224. А в твою покинуту оселю знову заглядає людолов… / 

Г. В. Самойленко // Горлач Л. Н. Вибрані твори : у 8 т. / Л. Н. Горлач. – Ніжин, 

2023. – Т. 4 : Чисте поле : іст. роман у віршах. – С. 3–21. 

https://doi.org/10.31654/2520-6966-2021-19f-104-45-53
https://doi.org/10.31654/2520-6966-2021-15і-105-104-118
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/bitstream/123456789/2059/1/nykonenko.pdf
https://doi.org/10.31654/2520-6966-2022-21f-107-11-31
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225. Микола Гоголь і проблема його українства / Г. В. Самойленко // 

Філологічні науки : зб. наук. пр. / Полтавський нац. пед. ун-т імені В. Г. Короленка. 

– Полтава, 2023.  
Примітка : матеріал подано до друку в збірник. 

 

226. І вернеться народ із забуття… Поетичний світ Л. Горлача / 

Г. В. Самойленко // Горлач Л. Н. Вибрані твори : у 8 т. / Л. Н. Горлач. – Ніжин, 

2023. – Т. 8 : Лірика : вірші, поеми. – С. 3–24. 

 

2024 

227. Михайло Коцюбинський про увіковічення пам’яті Пантелеймона 

Куліша / Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. 

ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2024. – Вип. 111. – С. 29–38. – (Серія 

«Філологічні науки»  ; № 25). 

DOI: https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-25F-111-29-38 

 

228. Пантелеймон Куліш як «народовивчинець» творчості кобзарів, 

бандуристів та лірників / Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : зб. 

наук. пр. / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2024. – Вип. 110. – С. 

170–180. – (Серія «Філологічні науки» ; № 24). 

DOI: https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-24F-110-170-180 

 

229. Поїздка Тараса Шевченка та Пантелеймона Куліша до Межигір’я і 

її місце в творчій біографії митців / Г. В. Самойленко // Література та культура 

Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2024. – 

Вип. 110. – С. 100–110. – (Серія «Філологічні науки» ; № 24).  

DOI: https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-24F-110-100-110 

 

 

СТАТТІ З НАУКОВИХ ЗБІРНИКІВ  

З ІСТОРІЇ КУЛЬТУРИ ТА КРАЄЗНАВСТВА 

1984 

 230. Михальский Е. М. Гоголь в Нежине / Е. М. Михальский, 

Г. В. Самойленко // Венок Н. В. Гоголю: Гоголь и время / сост. Б. Н. Левин ; худ. В. 

А. Ринка. – Харьков, 1984.  – С. 51–54.  

 

1988 

 231. Изучение наследия Н. В. Гоголя в Нежинском институте / 
Г. В. Самойленко // Наследие Н. В. Гоголя и современность: тез. докл. и сообщений 

науч.-практ. Гоголевской конф. (24–26 мая, 1988 г.). – Нежин, 1988. – Ч. 2. – С. 98–

99. 

 232. А. Пушкин и Черниговщина / Г. В. Самойленко // Чернігівська обласна 

наукова конференція з історичного краєзнавства. – Чернігів ; Ніжин, 1988. – Вип. 1. 

– С. 68–69. 

https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-25F-111-29-38
https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-24F-110-170-180
https://doi.org/10.31654/2520-6966-2024-24F-110-100-110
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1990 

 233. [Вступні статті до розділів «Ніжинська вища школа»] / 

Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1990. – Вип. 1. – С. 3, 6, 47–48, 77, 93. 

 

 234. Основание гимназии высших наук князя Безбородко в Нежине / 

Е. Н. Михальский, Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. 

пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1990. – Вип. 1. – С. 6–35. 

1991 

 235. Полісся та проблеми регіонального вивчення літератури / 

Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1991. – Вип. 2. – С. 3–18. 

 

 236. Традиції та перспективи розвитку філологічної науки в Ніжині / 
Г. В. Самойленко // Вчені-філологи Ніжинської вищої школи : біобібліогр. покажч. – 

Ніжин, 1993. – С. 3–10. 

 
1994 

  237. Перші театральні трупи в Ніжині / Г. В. Самойленко // Література та 

культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 

1994. – Вип. 5 – С. 3–56. 
 Примітка : Про внесок М. Заньковецької в розвиток театрального мистецтва в 

Ніжині. 
 

 238. Проблеми вивчення культури Ніжина /  Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1994. – Вип. 4. – С. 3–10. 

 

 239. Творчий пошук триває : [про актрису Т. В. Коршикову] / 
Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – 1994. – Вип. 4. – С. 104–107. 

 
1995 

 240. Ніжинська вища школа у зв’язках із зарубіжжям / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1995. – Вип. 6. – С. 126–136. 

1996 

 241. Ніжинська філологічна школа (1820–1990) / Г. В. Самойленко // 

Українська біографістика: зб. наук. пр. – Київ, 1996. – Вип. 1. – С. 147–151. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://biography.nbuv.gov.ua/data/vidannya/1/JRN/pdf/39.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення: 21.03.2025).  

 

 

http://biography.nbuv.gov.ua/data/vidannya/1/JRN/pdf/39.pdf
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1997 

 242. Ніжинська вища школа як культурно-науковий центр Лівобережжя 

України / Г. В. Самойленко // Історія та культура Лівобережжя України. – Київ ; 

Ніжин, 1997. – С. 79–86. 

1998 

  243. Громадсько-культурне та літературне життя в Чернігові в кінці ХІХ 

– на поч. XX ст. / Г. В. Самойленко // Література та культура Полісся : [зб. наук. 

пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1998. – Вип. 10. – С. 5–78. 

 

 244. Роль Нежинской филологической школы в формировании научных 

интересов академика Е. Ф. Карского / Г. В. Самойленко // Література та культура 

Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 1998. – 

Вип. 11. – С. 51–57. 

1999 

245. На терені українства / Г. В. Самойленко // Сіверянський літопис. –

1999. – № 3. – С. 156–158. – Рец. на кн.: І. Л. Шраг Документи і матеріали. Чернігів, 

1997.  

2000 
 246. Ніжинському філологічному – 125 років / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2000. – Вип. 14. – С. 177–183. 

 

 247. У вічній пам’яті потомків [Ф. С. Арват] / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2000. – Вип. 13. – С. 3–9. 

 
2001 

 248. Авраменко Віталій Григорович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія 

Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 80. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

42378. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 249. Андрущенко Володимир Микитович / Г. В. Самойленко // 

Енциклопедія Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, 

М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 512. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

44295. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 250. Арват Нінель Миколаївна / Г. В. Самойленко // Енциклопедія Сучасної 

України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН 

України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 631. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

43179. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  
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https://esu.com.ua/article-44295
https://esu.com.ua/article-43179
https://esu.com.ua/article-43179


 

65 

 

  

 251. Арват Федір Степанович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія Сучасної 

України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН 

України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 756. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

43180. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025).  

 

 252. Артеменко Петро Іванович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія 

Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 670. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

43353. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 

 

 253. Астаф’єв Олександр Григорович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія 

Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2001. – Т. 1. – С. 759. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

44503. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 

 

 254. Костянтин Базилі в Ніжині / Г. В. Самойленко // Греки в Ніжині : зб. ст. 

і матеріалів / Ніжинське т-во укр. мови «Просвіта» ім. Тараса Шевченка, Ніжинське 

міське т-во греків імені братів Зосимів, Духовно-просвіт. центр парафії Всіх Святих, 

УПЦ Київського патріархату ; упоряд. О. С. Морозов. – Київ, 2001. – Вип. 2. – С. 237–

245. 

 255. Внесок вчених Ніжинської вищої школи в розвиток української 

філології / Г. В. Самойленко // Історія української лінгвістики : зб. наук. пр. – Київ ; 

Ніжин, 2001. – С. 9–20. 

 

 256. Грецькі навчальні заклади в Ніжині / Г. В. Самойленко, С. Г. 

Самойленко // Греки в Ніжині : зб. ст. і матеріалів / Ніжинське т-во укр. мови 

«Просвіта» ім. Тараса Шевченка, Ніжинське міське т-во греків імені братів Зосимів, 

Духовно-просвіт. центр парафії Всіх Святих, УПЦ Київського патріархату ; упоряд. 

О. С. Морозов. – Київ, 2001. – Вип. 2. – С. 202–207. 

 

 257. Изучение проблем русского языка в Нежинской высшей школе / 
Г. В. Самойленко // Проблемы преподавания и изучения русского языка в школе и 

вузе на современном этапе. – Нежин, 2001. – С. 3–12. 

 

 258. Ніжинська вища школа і слов’янський світ / Г. В. Самойленко // Не 

вместо, а вместе: некоторые проблемы славянской культуры в современном мире 

(зарисовки с натуры) / авт. проекта, сост. А. В. Потапова ; ред. И. Каплиенко. – Київ, 

2001. – С. 53–65. 
2002 

 259. Актор і режисер Іван Бровченко / Г. В. Самойленко // Література та 

культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 

2002. – Вип. 19. – С. 126–138. 
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 260. Газета «Молодий комунар» / Г. В. Самойленко // Наукові записки 

Ніжинський держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя : наук. журн. / відп. ред. Г. В. 

Самойленко. – Ніжин, 2002. – Філологічні науки. – С. 85–89. 

 

 261. Нежинская Гоголиана на современном этапе / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2002. – Вип. 16. – С. 182–186. 

 

 262. Поэтический мир Лидии Туровой / Г. В. Самойленко // Турова Лидия. 

Память. Стихи. – Нежин, 2002. – С. 2–14. 

 
2003 

 263. Бернес Марк Наумович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія Сучасної 

України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН 

України, НТШ. – Київ, 2003. – Т. 2. – С. 534–535. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

39480. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 

 

 264. Бєльський Петро Олександрович / Г. В. Самойленко // Енциклопедія 

Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2003. – Т. 2. – С. 575. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

41683. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 
 
 265. Бистрицька Еліна Аврамівна / Г. В. Самойленко // Енциклопедія 

Сучасної України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2003. – Т. 2. – С. 603–604. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

41824. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 

 

 266. «Більшовик Ніжинщини» / Г. В. Самойленко // Енциклопедія Сучасної 

України / гол. редкол. : І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН 

України, НТШ. – Київ, 2003. – Т. 2. – С. 853. 

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://esu.com.ua/article-

74121. – Назва з екрана. – (дата звернення: 21.03.2025). 

 

 267. Визначний вчений і педагог [І. Я. Заславський] / Г. В. Самойленко // 

Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2003. – Вип. 22. – С. 6–10. 

 

 268. Известный ученый-русист Украины [Арват Н. Н.] / Г. В. Самойленко 

// Наукові записки Ніжинського державного педагогічного університету імені 

Миколи Гоголя. Філологічні науки / відп. ред. Г. В. Самойленко, гол. ред. В. П. 

Яковець. – Ніжин, 2003. –  С. 112–125. 
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 269. Культура Чернігівщини періоду Київської Русі / Г. В. Самойленко // 
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1990 

 484. Відповідальність вибору : [про кандидата в депутати Верховної Ради 

України Ф. С. Арвата] / Г. В. Самойленко, П. М. Никоненко // Під прапором Леніна. 

– 1990. – 28 лютого. – С. 2. 

 

 485. Ніжинська філологічна школа : [філологічному факультету 115 років] 

/ Г. В. Самойленко // Під прапором Леніна. – 1990. – 10 жовтня. – С. 2. 

 
1994 

 
 486. Гоголіана ніжинських учених / Г. В. Самойленко // Альма матер. – 

1994. –№ 9 (жовтень). – С. 1–2. 

 

 487. Гоголь єднає народи : [про міжнародну Гоголівську конференцію] / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 1994. – 1 жовтня. 

 

 488. Марія Заньковецька і Ніжин : до 140-річчя з дня народження / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 1994. – 18 травня ; 13, 20 липня. 

 

 489. І наснагу черпали митці : минуле і сьогодення історико-

філологічного факультету / Г. В. Самойленко // Альма матер. – 1994. – № 5, 

травень. – С. 1, 2. – (До 120-річчя факультету). 

 

 490. Справді народна артистка : [про Т. В. Коршикову] / Г. В. Самойленко 

// Просвіта. – 1994. – № 2–3. 
1995 

 491. Гордість вузу : [про історико-філологічний факультет] / Г. 

В. Самойленко // Альма матер. – 1995. – № 6, червень. – С. 1. 

 

 492. Традиції і сучасність / Г. В. Самойленко // Альма матер. – 1995. – № 5, 

травень. – С. 1, 2.  

 

 493. Тут творили фундаментальні праці / Г. В. Самойленко // Освіта. – 

1995. – 13–20 вересня. – С. 4. 

 

 494. Ювілей актриси : [О. Г. Сидельниковій – 80] /  Г. В. Самойленко // 

Ніжинський вісник. – 1995. – 2 грудня. – С. 4. 
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1996 
 495. Проблеми вивчення культури Ніжина /  Г. В. Самойленко // Вісті. 

– 1996. – 9 серпня. – С. 5. 

 

1997 

 496. Закоханий у рідний край : [про краєзнавця Е. Л. Зільбермана] / 

Г. В. Самойленко // Альма матер. – 1997. – № 5–6 (травень-червень). – С. 2. 

 

 497. Поет-пісняр, поет-трудівник : [Олекса Ющенко] / Г. В. Самойленко // 

Вісті. – 1997. – 1 серпня. – С. 5. 

 

 498. Тюремний зошит Михайла Шломи / Г. В. Самойленко // Вісті. – 1997. 

– 5 вересня. 

 
1998 

 499. Ф. С. Арват / Г. В. Самойленко // Деснянська правда. – 1998. – 18 

квітня. 

 

 500. Наш історико-філологічний / Г. В. Самойленко // Альма-матер. – 1998. 

– жовтень. – С. 2. 

 

 501. Пам’ятники – свідки пам’яті народної : [про проект пам’ятника 

братам Золотаренкам, скульптора Г. Єршова у Ніжині] / Г. В. Самойленко // Вісті. – 

1998. – 2 жовтня. – С. 5. 

 

 502. Слово про Федора Cтепановича Арвата / Г. В. Самойленко // 

Ніжинський вісник. – 1998. – 18 квітня. – С. 2.  
 Примітка : стаття відмічена премією ім. Г. Зорки за 1998 рік. 

 
 503. Слово про ювіляра : [Ф. С. Арват] / Г. В. Самойленко // Альма матер. – 
1998. – № 3–4. – С. 3. 
 
 504. Художня студія Михайла Прокопця / Г. В. Самойленко // Ніжинський 

вісник. – 1998. – 21 жовтня. 

 

 505. «Цим і живу…» : [про вчительку В. Г. Кривошей] / Г. В. Самойленко // 

Ніжинський вісник. – 1998. – 22 липня. 

 
1999 

 506. Глядач їй дав ім’я – справжня народна артистка : до ювілею Т. В. 

Коршикової / Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 1999. – 10 березня. – С. 3. 

 

 507. М. Гоголь і Ніжинська вища школа / Г. В. Самойленко // Вісті. – 1999. 

– 2 квітня. 

 

 508. Забуте і воскресле ім’я : [про П. Морачевського] / Г. В. Самойленко // 
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Ніжинський вісник. – 1999. – 11 серпня. – С. 2. 

 509. Їм було по 28 : [про вчителів-підпільників Т. Унявко та П. Гордієнка, 

страчених фашистами] / Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 1999. – 15 

вересня. 

 510. Пам’яті Федора Cтепановича Арвата / Г. В. Самойленко // Альма 

матер. – 1999. – № 3, листопад. – С. 1. 

 511. Талант яскравий і самобутній / Г. В. Самойленко // Ніжинський 

вісник. – 1999. – 19 травня. 
 

2000 
 512. Бути корисною Вітчизні : [про О. Плаушевську] / Г. В. Самойленко // 

Ніжинський вісник. – 2000. – 23 лютого. – С. 3. 

 

 513. Європейські обрії університету / Г. В. Самойленко // Освіта України. – 

2000. – 27 вересня. – С. 6–7. 

 

 514. Життя, сповнене красою : [про О. Плаушевську] / Г. В. Самойленко // 

Альма матер. – 2000. – лютий. – С. 2. 

 

 515. Літопис Ніжинської вищої школи / Г. В. Самойленко // Рідна школа. – 

2000. – № 8. – С. 56–63. 

 

 516. Міжнародні зв’язки Ніжинського педагогічного університету на 

новому етапі / Г. В. Самойленко // Вісті. – 2000. – 6 жовтня. – С. 3. 

 

 517. Ніжинській філологічній школі – 125 років / Г. В. Самойленко // 

Альма матер. – 2000. – травень. – С. 2–3. 

 

 518. Ніжинська вища школа у зв’язках із зарубіжжям / Г. В. Самойленко // 

Рідна школа. – 2000. – № 8. – С. 19–22. 

 

 519. Ніжинська вища школа у зв’язках із зарубіжжям / Г. В. Самойленко // 

Сіверянський літопис. – 2000. – № 5 (35). – С. 14–23. 

 
2002 

 520. «Брехня» В. Винниченка на сцені ніжинського театру / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2002. – 18 квітня. – С. 4. 

 

 521. Леонід Глібов та літературне життя Чернігова 60–80-х років [XІX 

ст.] / Г. В. Самойленко // Літературний Чернігів. – 2002. – № 1 (травень). – С. 90–

109. 

 

 522. Їхня гра хвилювала до сліз /  Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. 

– 2002. – 28 березня. – С. 7. 
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 523. Культура і вибори / Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2002. – 

21 березня. – С. 2. 

 

 524. Культура і вибори / Г. В. Самойленко // Вісті. – 2002. – 29 березня. – С. 

4. 

 

 525. Ніжин – місто театральне / Г. В. Самойленко // Вісті. – 2002. – 22 

лютого. – С. 11. 
 

2004 
 526. Ю. Збанацький і Чернігівщина : до 90-річчя від дня народження 

письменника / Г. В. Самойленко //Альма матер. – 2004. – № 6 (лютий). – С. 3. 

 

 527. Ніжинська Гоголіана на рубежі століть (1979–2004) / 

Г. В. Самойленко // Альма матер. – 2004. – № 8 (квітень).  

 

2005 

 528. Закоханість справою : до ювілею О. В. Плаушевської / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2005. – 10 лютого. – С. 1. 

 

 529. Знаний науково-просвітницький осередок у Ніжині / Г. Самойленко, 

О. Самойленко // Вісник Національної академії України. – 2005. – № 7. – С. 114–121. 
 
 530. Изучение проблем русского языка в трудах преподавателей 

Нежинской высшей школы / Г. В. Самойленко // Информацинный бюллетень 

УАПРЯЛ. – 2005. – № 12. – С. 17–23.  

 

 531. Літературна студія Ніжинської вищої школи / Г. В. Самойленко // 

Літературний Чернігів. – 2005. – №1(29). – С. 5–17. 

 532. Музеї – духовне багатство Ніжинського університету / 

Г. В. Самойленко // Світ виховання. – 2005. – №3 (10). – С. 60–63. 

 

 533. Наследие Н. Гоголя в трудах ученых Нежинской высшей школы / 

Г. В. Самойленко // Информацинный бюллетень УАПРЯЛ. – 2005. – № 12. – С. 29–

45. 

 534. Нежинской высшей школе – 200 лет! / Г. В. Самойленко, А. Г. 

Самойленко // Информацинный бюллетень УАПРЯЛ. – 2005. – № 12. – С. 4–16. 

 

 535. Ніжинському університету – 200 років / Г. В. Самойленко // Знання. – 

2005. – № 5. – С. 10–15. 

 536. Ніжинській вищій школі – 200 років / Г. В. Самойленко // Вісті. – 

2005. – 28 жовтня. – С. 1, 4. 

 537. Одна з дочок Прометея : [про О. Плаушевську] / Г. В. Самойленко // 

Вісті. – 2005. – 4 лютого. – С. 6. 
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 538. Слово про колег : [про викладацький колектив кафедри української 

мови] // Вісті. – 2005. – 16 вересня. – С. 4. 

 539. Шляхами історії: знаний науково-посвітницький осередок у Ніжині / 

Г. В. Самойленко, О. Самойленко // Альма матер. – 2005. –№1–2 (вересень-жовтень). 

– С. 4. 

 
2006 

540. Пилип Морачевський – перший перекладач Святого письма 

українською мовою / Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2006. – 25 

листопада. – С. 3. 

 

 541. Нехай назавжди збережеться в пам’яті ніжинців його ім’я: до 100-

річчя від дня народження Б. Б. Лучицького / Г. В. Самойленко // Вісті. – 2006. – 

10 лютого. – С. 5. 

 

 542. Про людяність і професіоналізм Петра Никоненка / Г. В. Самойленко 

// Вісті. – 2006. – 28 липня. – С. 5. 

 

 543. Творча доля першого перекладача Святого письма Пилипа 

Морачевського : до 200-ліття від дня народження / Г. В. Самойленко // 

Літературний Чернігів. – 2006. – № 4 (36). – С. 180–187. 

 
2007 

 544. Керівник на своєму місці : [про міського голову міста Ніжина М. 

Приходька] / Г. В. Самойленко // Вісті. – 2007. – 17 серпня. – С. 3. 

 

 545. Миті життєвої долі Тамари Пінчук / Г. В. Самойленко // Ніжинський 

вісник. – 2007. – 16 серпня. – С. 7. 

 546. Художник Канади – ніжинець : [про В. Доброліжа] / Г. В. Самойленко 

// Український дім. – 2007. – № 25. – С. 3. 
 

 547. Тарас Шевченко на Чернігівщині / Г. В. Самойленко // Український 
дім. – 2007. – № 26. – С. 6. 
 

2008 
 548. Всі прапори – до нас / Г. В. Самойленко : [українська діаспора у 

Ніжинському університеті] // Ніжинський вісник. – 2008. – 11 жовтня. – С. 3. 

 

 549. Вчитель вчителів: до 80-річчя академіка Ф. С. Арвата / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2008. – 17 квітня. – С. 7. 

 

 550. Життя та творча доля академіка Ф. С. Арвата / Г. В. Самойленко // 

Альма матер. – 2008. – квітень. – № 8. – С. 2–3. 

 

2009 
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 551. Гоголь у Ніжині / Г. В. Самойленко // Отчий поріг. – 2009. – № 4 

(квітень). – С. 4–5. 

 

 552. М. Гоголь і Ніжинський університет / Г. В. Самойленко // Сучасна 

освіта. – 2009. – № 4. – С. 43. 

 

 553. Із ніжинського гнізда: Н. Кукольник / Г. В. Самойленко // Отчий 

поріг. – 2009. – № 9 (93). – С. 8. 

 

 554. Нежин в жизни и творчестве Н. Гоголя / Г. В. Самойленко // Русский 

язык, литература, культура в школе и вузе. – 2009. – № 2. – С. 2–6. 

 

555. У ніжинського гнізда (Нестор Кукольник) // Отчий поріг. – 2009. – № 9 

(вересень). – С. 10. 

 

2010 
556. Гоголівському університету – 205 / Г. В. Самойленко, О. Г. Самойленко 

// Сучасна освіта. – 2010. – № 12 (74). – С. 24–25. 

 

557. Львівські вчені про чернігівське громадське життя / 

Г. В. Самойленко // Літературний Чернігів. – 2010. – № 1 (49). – С. 181–185. – Рец. 

на кн.: Є. Нахлік, О. Нахлік «Пантелеймон Куліш між Параскою Глібовою і 

Горпиною Ніколаєвою» : біогр.-культуролог. дослідж. / Є. Нахлік, О. Нахлік ; НАН 

України, Львівське відділення Ін-ту літератури ім. Т. Г. Шевченка. – Львів, 2009. – 

319 с., іл. – (Серія «Літературознавчі студії», Вип.13). 
 

558. Нежинские реминисценции в творчестве Н. Гоголя / Г. В. Самойленко 

// Русский язык, литература, культура в школе и вузе. – 2010. – № 3. – С. 60–63. 

2011 
 559. Берегиня української краси : [про вчительку В. І. Скрипку] / 

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2011. – 24 серпня. – С. 3. 

 

 560. Газета «Черниговский листок» Л. Глібова і її кореспонденти / 

Г. Самойленко // Літературний Чернігів. – 2011. – № 1 (53). – С. 111–125 ; № 2 (54). – 

С. 148–158. 
 
 561. Джерела душевної щедрості : ювілей П. М. Никоненка /  

Г. В. Самойленко // Ніжинський вісник. – 2011. – 28 липня. – С. 1, 7. 

 
2012 

 562. Розсіює український цвіт : видатному українському літературознавцю, 

відомому поетові Олександру Астаф'єву виповнилося 60 років / Г. В. Самойленко // 

Український дім. – 2012. – № 4 (54). – С. 4–5. 
 

563. Розсіює український цвіт : видатному українському літературознавцю, 



 

98 

 

  

відомому поетові Олександру Астаф'єву виповнилося 60 років / Г. В. Самойленко // 

Ніжинський вісник. – 2012. – 8 вересня. – С. 3. 

 

2013 

 564. Ніжин давній і сучасний /  Г. В. Самойленко // Пам’ятки України. – 

2013. – № 7 (липень). – С. 4–18. 

 
2014 

 565. Марія Заньковецька і Ніжин :  до 160-річчя з дня народження / Г. 

Самойленко // Вісті. – 2014. – 8 серпня. – С. 5. 

2016 

566. Францішак Багушэвіч на Чарнігаўскай зямлі / Рыгор Самойленка ; 

пераклад і каментарыі Валянціны Лебедзевай // Полымя. – 2016. – № 8. – С. 129–

141. 

 

567. Пилип Морачевський і Ніжин : 210 років від дня народження / Г. В. 

Самойленко // Вісті. – 2016. – 2 грудня. – С. 6. 

 

568. Пилип Морачевський і Ніжинщина / Г. Самойленко // Ніжинський 

вісник. – 2016. – 26 листопада. – С. 6. 

 

2017 

569. Олекса Ющенко і Ніжин : (до 100-річного ювілею)  / Г. В. Самойленко 

// Альма матер. – 2017. – № 7 (вересень) . – С. 6–7.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2017/alma/7_2017.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 31.01.2025). 

 

2020 

570. Долання часу / Г. В. Самойленко // Отчий поріг. – 2020. – № 9 

(вересень). – С. 4–5. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6f/%D0%9E%D1%82%D1%87%D0

%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B3_225_%2809.2020%2

9.pdf. – Назва з екрана. – (дата звернення : 14.01.2025). 

 

2021 

  571. Про поетичну творчість Анатолія Шкуліпи / Г. Самойленко // 

Літературний Чернігів. – 2021. – № 3(95). – С. 140–147. 

 

572. Language personality of  Vasyl Stus in the discourse dimension 
[Електронний ресурс] / G. Samoilenko, A. Bondarenko, T. Semashko // Ad alta : 

journal of inter disciplinary research. – Hradec Králové (Сhech Republic), 2021. – Vol. 

11, Iss.1, special XVII. – P. 173–177. – Режим доступу: 

https://www.magnanimitas.cz/ADALTA/110117/papers/A_36.pdf. – Назва з екрана. – 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2017/alma/7_2017.pdf
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6f/%D0%9E%D1%82%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B3_225_%2809.2020%29.pdf
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6f/%D0%9E%D1%82%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B3_225_%2809.2020%29.pdf
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6f/%D0%9E%D1%82%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B3_225_%2809.2020%29.pdf
https://www.magnanimitas.cz/ADALTA/110117/papers/A_36.pdf
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(дата звернення : 14.01.2025). 

2022 

  573. Родинні та творчі зв’язки Пантелеймона Куліша та Ганни Барвінок 

: Три Надії, три долі // Літературний Чернігів. – 2022. – № 3 (99). – С. 101–108. 

 

2024 

574. Кобзарі та бандуристи в дослідженнях вчених та студентів 

Ніжинського історико-філологічного інституту князя Безбородька / Г. Самойленко 

// Вісник науки та освіти=Bulletin of Science and Education : електрон. журн. – 2024. 

– № 3(21). – С. 1280–1294. – (Серія «Історія та археологія»). 

DOI: https://doi.org/10.52058/2786-6165-2024-3(21)-1280-1294  

 

  575. Поетичний світ Леоніда Горлача / Г. Самойленко // Літературний 

Чернігів. – 2024. – № 1 (105). – С. 135–145. 

 

 

УПОРЯДКУВАННЯ ТА РЕДАГУВАННЯ ЗБІРНИКІВ  

ТА ІНШИХ ВИДАНЬ 

1979 

 576. Земний уклін : зб. худож. тв. про радянського вчителя / упоряд. 
Г. В. Самойленко. – Київ : Веселка, 1979. – 214 с. 

1983 

 577. Гоголь и современность: творческое наследие писателя в движении 

епох / отв. ред. Г. В. Самойленко. – Київ : Вища школа, 1983. – 152 с. 

 

1988 
578. Наследие Гоголя и современность : тез. докл. и сообщений науч.-

практ. Гоголевской конф., (Нежин, 24–26 мая 1988 года) / Черниговский обл. филиал 

Союза писателей Украины, Черниговская обл. организация общества «Знание», 

Нежинский гос. пед. ин-т им. Н. В. Гоголя ; отв. ред. Г. В. Самойленко. – Нежин, 

1988. – Ч. 1. – 107 с. 

 

579. Наследие Гоголя и современность : тез. докл. и сообщений науч.-

практ. Гоголевской конф. (Нежин, 24–26 мая 1988 г.) /  Черниговский обл. филиал 

Союза писателей Украины, Черниговская обл. организация общества «Знание», 

Нежинский гос. пед. ин-т им. Н. В. Гоголя ; отв. ред. Г. В. Самойленко. – Нежин, 

1988. – Ч. 2. – 103 с. 

1989 

580. Творчество Н. В. Гоголя и современость : тез. докл. и сообщ. науч.-

практ. Гоголевской конф. (май 1989) / ред. кол. Г. В. Самойленко. – Нежин : НГПИ, 

1989. − Ч. 1. 

https://doi.org/10.52058/2786-6165-2024-3%2821%29-1280-1294
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581. Творчество Н. В. Гоголя и современость : тез. докл. и сообщ. науч.-

практ. Гоголевской конф. (май 1989) / ред. кол. Г. В. Самойленко. – Нежин : НГПИ, 

1989. − Ч. 2. 

1990 

582. Григорий Андреевич Ильинский : биобиблиогр. указ. / Нежинский 

гос. пед. ин-т им. Н. В. Гоголя ; сост. Ф. Т. Евсеев, отв. за вып. Г. В. Самойленко. – 

Чернигов : Облполиграфиздат, 1990. – 12 с. – (Серия «Ученые-филологи 

Нежинской высшей школы»). 

 

583. Павло Олександрович Сердюк : біобібліогр. покажч. / Ніжинський 

держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя ; упоряд. В. П. Крутиус, відп. за вип. 

Г. В. Самойленко. – Чернігів : Облполіграфвидав, 1990. – 12 с. – (Серія «Вчені-

філологи Ніжинської вищої школи»). 

1994 
584. Микола Гоголь і світова культура : матеріали Міжнар. наук. конф., 

присвяченої 185-річчю з дня народження письменника, (м. Ніжин, 5–7 жовт. 1994 р.) 

/ НАН України, Ін-т літератури ім. Т. Г. Шевченка, Укр. міжнар. комітет з питань 

науки і культури, Ніжинський держ. пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і 

упоряд. Г. В. Самойленко. – Київ ; Ніжин : [б. и.], 1994. – 225 с. 

 

1997 

 585. Історія та культура Лівобережжя України : матеріали Міжнар. конф. 

/ Ніжинський держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя, Ін-т історії України НАН України, Ін-т 

українознавства НУ ім. Тараса Шевченка ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – 

Київ ; Ніжин, 1997. – 202 с. 

2002 

586. Поляки в Ніжині. Культура, освіта, наука : зб. ст. і матеріалів / 

Ніжин. культ.-просвіт. спілка горомадян пол. походження «АСТЕР» ; упоряд. 

Ф. Ф. Бєлінська ; ред. кол.: Г. Самойленко [та ін.]. – Ніжин : [б. и.], 2010. – Вип. 4. – 

168 с.  

 

587. Східні слов’яни. Мова. Історія. Культура : за матеріалами пам’яток 

писемності XI–XVIII ст. / НАН України, Ін-т мовознавства ім. О. О. Потебні, 

Ніжинський держ. пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. за вип. Г. В. Самойленко. – 

Київ ; Ніжин, 2002. – Вип. 4. – 156 с. 

2003 

 588. Довідник для вступників на філологічний факультет Ніжинського 

державного педагогічного університету імені Миколи Гоголя / упоряд. Г. В. 

Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДПУ, 2003. – 23 с.  

 

2005 

 589. Ніжинська старовина : наук. іст.-культуролог. зб. / Центр 

пам'яткознавства НАН України, Українське т-во охорони пам’яток історії та 
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культури ; ред. кол. : О. Б. Коваленко, О. М. Титова, Г. В. Самойленко та ін. – 

Ніжин, 2005–2024. – (Ніжинознавчі студії). 

2007 

590. Поляки в Ніжині : зб. ст. і матеріалів / Ніжинська культ.-просвіт. спілка 

громадян пол. походження «Астер» ; упоряд. Ф. Ф. Бєлінська ; ред. кол. Г. 

Самойленко, Ф. Бєлінська, В. Пугач та ін. – Ніжин : Аспект-Поліграф, 2007. – 152 с. 

 

2008 

591. Матеріали Четвертої міжнародної студентської конференції 

«Ніжинська історико-філологічна школа: минуле, сьогодення, майбутнє» 
(Ніжин, 2008) / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя ; ред. кол.: 

О. В. Мельничук, Г. В. Самойленко, П. В. Михед [та ін.]. – Ніжин : [Лисенко М. М.], 

2008. – 143 с.  

 

2009 

 592. Знаки питання в історії України: особа і суспільство в історико-

культурному просторі : зб. матеріалів ІV Міжнар. наук. конф., (Ніжин, 2009) / 

упоряд. Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : 

НДУ ім. М. Гоголя, 2009. – 217 с.  

2010 

 593. Знаки питання в історії України: Україна на перехресті цивілізацій 
: зб. матеріалів V Міжнар. наук. конф. (Ніжин, 26–27 лист. 2009 р.) / упоряд. Г. В. 

Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. 

Гоголя, 2010. – 185 с.  

2011 

594. Філологічна наука на межі тисячоліть : матеріали V Міжнар. наук.-

практ. студ. конф. (22–23 квіт. 2010 р.) / ред. кол. : О. В. Мельничук [та ін.] ; упор. : 

Н. О. Бондар, В. Г. Кучерявець, В. О. Сидоренко ; Ніжинський держ. ун-т імені 

Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – 128 с. 

 
2012 

595. Знаки питання в історії України: суспільство між традицією та 

модернізацією : зб. матеріалів VIII Міжнар. наук. конф., (Ніжин, 5–6 квіт. 2012 р.) / 

упоряд. Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : 

НДУ ім. М. Гоголя, 2012. – 342 с.  

 

2015 
596. Поляки в Ніжині : біогр. довід. / Ніжинська культур.-просвіт. спілка 

громадян пол. походження «Астер», Центр пол. культури ; [ред. кол.: Ф. Бєлінська, 

Г. Самойленко, В. Пугач [та ін.] ; передм. та післямова Г. Літвін та ін.]. – Ніжин : 

Лисенко М. М., 2015. – С. 29–31. 

2021 

597. Хата. Український альманах : наук. вид. / гол. ред. Леся Оленівська, 

редкол.: М. Шевченко, Г. Самойленко, В. Погребенник та ін. – Ніжин ; Лімасол : 

Видавець ПП Лисенко М. М., 2021. – №1 (2). – 100 с. 
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Відповідальний редактор і упорядник наукового збірника 

«Література та культура Полісся» (1990–2024) 

 

1990 

 598. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1990. – Вип. 1 : Ніжинська вища школа (1820–1990). – 222 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/417. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 14.01.2025). 
  Примітки : збірник засновано у 1990 р. професором Г. В. Самойленком. 

 

1991 

 599. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1991. – Вип. 2 : Літературні регіони Полісся та видатні його представники. – 143 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/416. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 14.01.2025).  

1992 

 600. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1992. – Вип. 3 : М. В. Гоголь – випускник Ніжинської гімназії вищих наук та його 

творчість. – 170 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/415. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 14.01.2025). 

 

601. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. пед. 

ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 1992. – 

Вип. 4 : Наука, архітектура, живопис, театр: до 1000-річчя заснування міста. – 155 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/414. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 14.01.2025). 

1994 
 602. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1994. – Вип. 5 : Марія Заньковецька як театральний та громадський діяч України: до 

140-річчя від дня народження. – 99 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/413. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

1995 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/417
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/416
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/415
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/414
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/413
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 603. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М. В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1995. – Вип. 6 : Ніжинська вища школа і проблеми розвитку освіти, науки, 

літератури. – 202 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/412. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

1996 

 604. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1996. – Вип. 7 : Випускники Ніжинської вищої школи та їх творчість: до 175-ліття 

заснування інституту. – 193 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/411. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

1997 

 605. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1997. – Вип. 8 : Особливості розвитку культури Полісся ХVIII–ХХ ст. та видатні її 

діячі. – 222 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/410. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 606. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ін-т ім. М.  В. Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПІ, 

1997. – Вип. 9 : Творча спадщина письменників Полісся та особливості мови їх 

творів. – 212 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/409. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

1998 

 607. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : ТОВ 

«Наука-сервіс», 1998. – Вип. 10 : М. Коцюбинський і громадсько-культурний та 

літературний процес у Чернігові кінця XIX – поч. XX ст. – 220 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/408. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 608. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : ТОВ 

«Наука-сервіс», 1998. – Вип. 11 : Творча спадщина письменників, діячів культури 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/412
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/411
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/410
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/409
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/408
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Поліського краю. – 170 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/407. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

1999 

 609. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 1999. – Вип.  2 : Творча спадщина М.  Гоголя (до 190-ліття від дня народження). – 

230 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/406. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

2000 

 610. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2000. – Вип. 13 : Збірник, присвячений пам’яті академіка Ф. С. Арвата. – 274 

с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/405. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 611. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2000. – Вип. 14 : Полісся в історичному та культурологічному контексті : до 

195-річчя заснування Ніжинської вищої школи. – 241 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/404. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

2001 

 612. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед ун-т імені Миколи Гоголя; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2001. – Вип. 15 : Спадщина П. Куліша в сучасних дослідженнях. – 270 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/403. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2002 

 613. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 16 : Спадщина М. Гоголя в сучасних дослідженнях (до 150-ліття 

від дня смерті письменника). – 197 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/402. – Назва з екрана. – (дата 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/407
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/406
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/405
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/404
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/403
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/402
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звернення : 03.02.2025). 

  

 614. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 17 : Полісся та Лівобережна Україна в історичному та 

культурологічному контексті. – 243 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/401. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 615. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 18 : Особливості розвитку історії та культури на Поліссі та в 

Лівобережній Україні. – 252 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/400. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 616. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 19 : Проблеми філології, історії, мистецтвознавства та культури 

Полісся в сучасних дослідженнях. – 217 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/399. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 617. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 20 : Історичні та культурологічні процеси на Поліссі та в 

Україні (XI–XX ст.). – 285 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення : 03.02.2025). 

 

618. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2002. – Вип. 21 : Забуті та воскреслі імена в історії та культурі України, 

спірні історичні питання. – 269 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення : 03.02.2025). 

  

2003 

619. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. пед. 

ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПУ, 

2003. – Вип. 22 : Із наукової спадщини І. Я. Заславського. – 190 с.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/401
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/400
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/399
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
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http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/398. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 
 Примітка : підбір з домашнього архіву неопублікованих праць вченого та їх 

підготовка до друку здійснена Г. В. Самойленком. 

 

620. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. пед. 

ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПУ, 

2003. – Вип. 23 : Українсько-російські та білоруські мовно-літературні та культурні 

зв’язки. – 243 с.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/397. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2004 

 621. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2004. – Вип. 24 : До 195-річчя з дня народження М. Гоголя та 25-річчя 

поновлення вивчення спадщини письменника у Ніжинській вищій школі. – 198 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/396. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 622. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

пед. ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : 

НДПУ, 2004. – Вип. 25 : Марія Заньковецька – видатний театральний діяч України 

(до 150-річчя від дня народження актриси). – 230 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/395. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 Примітка : пошук архівних матеріалів, спогадів, їх підготовка до друку здійснена 

Г. В. Самойленком. 

 

 623. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : НДПУ, 

2004. – Вип. 26 : Із літературної спадщини Ю. Збанацького: (до 90-річчя від дня 

народження). – 188 с.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/394. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 Примітка : відбір з домашнього архіву художніх творів, статей та інших 

матеріалів і їх підготовка до друку здійснена Г. В. Самойленком. 

 

 624. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2004. – Вип. 27 : Регіональна історія і культура в українському та 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/398
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/397
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/396
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/395
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/394
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східноєвропейському контексті. – 278 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/393. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

2005 

 625. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2005. – Вип. 28 : Сторінки історії та культури Полісся та України в 

сучасному висвітленні. – 264 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/392. . – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

      626. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2005. – Вип. 29 : Регіональна історія та культура в українському і 

східноєвропейському контексті. – 271 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/391. . – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 627. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2005. – Вип. 30 : Культура Полісся та України в історичному та 

філологічно-мистецькому контексті. – 259 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/390. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2006 

      628. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т ім. Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2006. – Вип. 31 : Проблеми розвитку філології, історії та культури (до 

200-річчя Ніжинської вищої школи). – 246 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення : 03.02.2025). 

 

629. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т ім. Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2006. – Вип. 32 : Сучасні тенденції вивчення спадщини М. Гоголя та 

проблем історії, культури, мистецтва Полісся XVII–XX ст. – 265 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lib.ndu.edu.ua/cgi-

bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe. – Назва з екрана. – (дата звернення : 03.02.2025). 

 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/393
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/392
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/391
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/390
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
http://lib.ndu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe
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630. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т ім. Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2006. – Вип. 33 : Північне Полісся в історико-культурному контексті. 

– 243 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/389. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2007 

 631. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 34 : Проблеми історії, філології та культури в сучасних 

дослідженнях. – 259 с. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/388. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 632. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 35: Філософія, історія та культура Полісся на перетині 

думок. – 312 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/387. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 633. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 36 : Історія та культура Полісся у загальноукраїнському 

контексті. – 327 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/386. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 634. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 37 : Філологія, історія та культура Полісся на перетині 

думок. – 295 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/385. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 635. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 38 : Регіональна історія та культура в сучасних 

дослідженнях. – 291с. 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/389
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/388
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/387
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/386
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/385
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/384. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 636. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 39 : Історія та культура Полісся й України в сучасному 

науковому сприйнятті. – 167 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/383. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 637. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2007. – Вип. 40 : Філологія, історія та культура Полісся на перетині 

думок. – 250 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/382. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

2008 

 638. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2008. – Вип. 

41 : Спадщина М. Гоголя та проблеми вітчизняної і світової історії, філології та 

культури у сучасній інтерпретації. – 281 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/381. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 639. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2008. – Вип. 42 : Спадщина М. Гоголя та проблеми вітчизняної і 

світової історії, філології та культури у сучасній інтерпретації. – 335 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/380. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

640. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2008. – Вип. 43 : До 80-річчя від дня народження академіка 

Ф. С. Арвата. – 248 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/379. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/384
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/383
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/382
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/381
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/380
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 641. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2008. – Вип. 44 : До 80-річчя з дня народження професора Нінель 

Миколаївни Арват. – 348 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/378. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 642. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2008. – Вип. 45 : Проблеми вивчення творчості Миколи Гоголя: 

підсумки та перспективи. – 188 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/377. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 643. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2008. – Вип. 46 : Проблеми літератури, історії та культури Полісся і 

України в сучасних дослідженнях. – 292 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/376. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

2009 

 644. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 47 : Віктор Забіла – поет-романтик (до 200-ліття від дня 

народження). – 216 с.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/375. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 Примітка : пошук архівних матеріалів, спогадів та їх підготовка до друку здійснена 

Г. В. Самойленком. 

 

 645. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 48 : Регіональна історія та культура в сучасних 

дослідження. – 204 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/374. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 646. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/378
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/377
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/376
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/375
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/374
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ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 49 : Проблеми вивчення історії та культури XX ст. в 

сучасних дослідження. – 198 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/373. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 647. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 50 : Творчість М. Гоголя : поетика, стиль та мова творів 

письменника. – 167 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/372. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 648. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 51 : Регіональна історія та культура XVII – XX ст. і 

сучасний погляд на проблеми та особи. – 239 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/371. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 649. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 52 : Проблеми літератури, історії та культури XIX–XX 

ст. у сучасному висвітленні. – 227 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/370. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 650. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 53 : Гоголь і український культурний контекст. – 157 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/369. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 651. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. 

ун-т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во 

НДУ ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 54 : Гоголь у російському та світовому контексті. – 

171 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/368. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/373
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/372
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/371
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/370
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/369
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/368
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 652. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 55 : Проблеми філології, історії та культури України в 

сучасних дослідженнях. – 313 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/367. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 653. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2009. – Вип. 56 : Проблеми філології, історії, та культури XIX–XX ст. 

в сучасному науковому контексті. – 375 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/366. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2010 

654. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2010. – Вип. 57 : Регіональні економічні, релігійні, освітянсько-

наукові та культурно-мистецькі проблеми в загальноукраїнському контексті. – 320 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/365. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 655. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2010. – Вип. 58 : Проблеми філології, історії та культури ХХ століття 

у сучасних дослідженнях. – 345 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/364. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 656. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2010. – Вип. 59 : Спадщина П. Куліша і її роль у розвитку української 

мови, літератури та культури. – 202 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/363. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 657. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / Ніжинський держ. ун-

т імені Миколи Гоголя ; відп. ред. і упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин : Вид-во НДУ 

ім. М. Гоголя, 2010. – Вип. 60 : Регіональні та загальноукраїнські процеси у сучасному 

дослідницькому вимірі.  –  390 с. 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/367
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/366
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/365
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/364
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/363
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/362. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2011 

 658. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во 

НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 61 : Проблеми літературознавства, історії та 

культури України з погляду сучасності. – 219 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/361. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 659. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во 

НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 62 : Організація та творчі об'єднання ХІХ–ХХ ст. і 

їх діячі в регіональному та всеукраїнському контексті. – 324 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/360. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 660. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во 

НДУ ім. М. Гоголя, 2011. Вип. 63 : Історико-культурний простір та його 

наповненість окремими явищами. – 288 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/359. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 661. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во 

НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 64 : Сучасні теоретико-методологічні дослідження 

соціальної історії і культури Полісся та України. – 401 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/358. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 662. Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 65 : Соціальні аспекти регіонального та 

загальноукраїнського історико-культурного розвитку. – 363 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/357. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/362
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/361
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/360
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/359
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/358
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/357
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 663. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин: НДУ 

ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 66 : Соціальні аспекти історико-культурного розвитку 

Полісся й України. – 396 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/356. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 664. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2011. – Вип. 67 : Проблеми історії, літератури та культури у 

регіональному науковому вимірі. – 290 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/357. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2012 

 665. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2012. – Вип. 68 : Спадщина Євгена Гребінки у соціокультурному 

контексті (до 200-ліття від дня народження письменника). – 120 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/356. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 666. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2012. – Вип. 69 : Історико-соціальні та культурні процеси України і 

Полісся в сучасних дослідженнях – 398 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/353. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 667. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2012. – Вип. 70 : Історико-культурні процеси Лівобережної України в 

загальноукраїнському контексті. – 247 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/347. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 668. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2012. – Вип. 71 : Регіональні проблеми розвитку літератури, історії та 

культури у загальноукраїнському контексті. –  359  с. 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/356
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/357
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/356
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/353
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/347
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/346. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

2013 

 669. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2013. – Вип. 72 : Історія та культура: загальноукраїнський та 

провінційний вимір. – 376 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/345. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 670. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2013. – Вип. 73. – 310 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 1). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/344. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 671. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2013. – Вип. 74 : [до 200-ліття від дня народження Т. Г. Шевченка]. – 312 с. 

– (Серія «Філологічні науки» ; № 1). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/343. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

2014 

 672. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2014. – Вип. 75. – 322 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 2). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/342. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 673. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2014. – Вип. 76. – 442 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 2). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/341. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

674. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. Г. 

В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/346
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/345
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/344
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/343
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/342
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ім. М. Гоголя, 2014. – Вип. 77. – 332 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 3).  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/339. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2015 

  675. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2015. – Вип. 78. – 273 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 4). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/338. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

676. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2015. – Вип. 79. – 286 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 3). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/337. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 677. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2015. – Вип. 80. – 282 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 5). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/336 . – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

2016 

 678. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2016. – Вип. 81. – 241 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 4). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/334. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

 679. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2016. – Вип. 82. – 280 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 6). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/333. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 680. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2016. – Вип. 83. – 282 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 5). 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/339
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/338
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/337
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/336
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/334
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/333
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/332. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 681. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2016. – Вип. 84. – 353 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 7). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/331. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 

 682. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2016. – Вип. 85. – 273 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 6). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/330. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

 

2017 

 683. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2017. – Вип. 86. – 286 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 8). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/423. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 684. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2017. – Вип. 87. – 253 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 7). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/455. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 685. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2017. – Вип. 88. – 279 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 8). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/481. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025). 

  

 686. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2017. – Вип. 89. – 229 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 9). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/332
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/331
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/330
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/423
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/455
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/481
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http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/666. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2018 

 687. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2018. – Вип. 90 – 268 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 9). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/725. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 688. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2018. – Вип. 91. – 322 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 10). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/770. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).   

 

 689. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2018. – Вип. 92. – 373 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 10). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/898. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).   

 

 690. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2018. – Вип. 93. – 318 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 11).  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/8979. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2019 

 691. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2019. – Вип. 94. – 255 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 11). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1124. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).   

 

 692. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2019. – Вип. 95. – 270 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 12). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1124. – Назва з екрана. – (дата 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/666
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/725
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/770
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/898
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/8979
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1124
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1124
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звернення : 03.02.2025).  

  

 693. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2019. – Вип. 96. – 304 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 13). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1331. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

  

694. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2019. – Вип. 97. – 293 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 12).  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1332. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

2020 

 695. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2020. – Вип. 98. – 301 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 14). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1730. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).   

 

 696. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2020. – Вип. 99. – 342 с. – (Серія «Історичні науки» ; № 13).  

 Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1764. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).  

 

 697. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2020. – Вип. 100. – 307 с. – (Серія «Філологічні науки», № 15 ; Серія 

«Історичні науки», № 14). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1940. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 03.02.2025).   
Примітка:  зміст випусків збірника «Література та культура Полісся» за 1990–2020 рр. 

 

2021 

 698. Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко ; Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ 

ім. М. Гоголя, 2021. – Вип. 101. – 244 с. – (Серія «Філологічні науки» ; № 16). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1331
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1332
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1730
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[презентація монографії Самойленко Г. В., Самойленко О. Г. Ніжинська вища 

школа: від гімназії вищих наук – до університету (Ніжин, 2000)] / І. П. Костенко // 

Ніжинський вісник. – 2001. – №17, жовтня. – С. 137–139. 
 
 762. Найда О. Найпочесніше звання моє – дід / О. Найда // Ніжинський 

вісник. – 2001. – 23 серпня. – С. 2. 

 
2002 

 763. Самойленко Григорій Васильович // Викладачі Ніжинської вищої 

школи : біобібліогр. покажч. / Ніжинський держ. пед. у-нт. імені Миколи Гоголя, 

Фундаментальна б-ка; уклад. Л. В. Гранатович. – Ніжин, 2002. – Ч. 4. 1970–2001. – 

Кн. 2. Філологічний ф-т. – С. 147–155. 

 

 764. Тугай А. М. Київський центр вищих навчальних закладів / А. М. Тугай, 

Т. В. Девтерова, І. В. Девтеров. – Київ, 2002. – С. 264–265. 

 

 765. Наши юбиляры: Г. В. Самойленко // Русистика. – 2004. – Вып. 4. – С. 

85. 

 

2003 

766. [Керівники проектів – про результат діяльності] // Освіта України. – 

2003. – 16 травня. – С. 4–7. 

Примітка: Проєкт «Художня культура України в школі» (кер. Г. 

Самойленко) 
2005 

 767. Забарний О. Слово про вчителя : [до 70-річчя від дня народження 

Григорія Самойленка] / О. Забарний // Літературний Чернігів. – 2005. – № 1 (29). – С. 

167–170. 

 

 768. Знаний науково-просвітницький осередок у Ніжині : [про здобутки 

науковців НВШ за 200 років її існування] / Г. В. Самойленко, О. Г Самойленко // 

Альма матер. – 2005. – № 1–2, вересень–жовтень. – С. 4. 

 

 769. Почесний ювіляр : Г. Самойленку – 70 // Вісті. – 2005. – 29 квітня. – С. 

6. 
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 770.  [Привітання з ювілеєм Г. В. Самойленка з 70-річчям від дня 

народження] // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2005. – Вип. 30. – С. 3–6. 

 771. Самойленко Григорій Васильович // Викладачі Ніжинської вищої 

школи : біобібліогр. покажч. / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя; уклад. 

Л. П. Косовських [та ін.]. – Ніжин, 2005. – Ч. 4. 1970–2005. – Кн. 2. – С. 132–138. 

 772. Самойленко Григорій Васильович // Календар знаменних і пам’ятних 

дат по м. Ніжину на 2005 рік / уклад. : З. П. Петрик, Л. М. Руденко ; Ніжинська 

центральна міська б-ка ім. М. В. Гоголя, Ніжинський краєзнавчий музей. – Ніжин, 

[б/р]. – С. 4. 

 

 773. Ющенко О. Літературне життя Чернігівщини / О. Ющенко // Гарт. – 

2005. – 20 січня. – № 4. – С. 8. 

 

 774. Ющенко О. Літературне життя Чернігівщини / О. Ющенко // 

Літературна Україна. – 2005. – 27 січня. – С. 6. 
 

2006 
 775. Басенко І. Творчі особистості / І. Басенко // Альма матер. – 2006. – № 3. 

– С. 3. 

 

 776. Високі відзнаки : про присвоєння Самойленку Г. В. почесного звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України» // Деснянська правда. – 2006. – 1 липня. 

– С. 1. 

 

 777. Високі відзнаки : про присвоєння Самойленку Г. В. почесного звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України» // Вісті. – 2006. – 28 липня. – С. 1. 

 

 778. У всьому перший. Самойленко Григорій Васильович / Т. Д. Пінчук // 

Пінчук Т. Д. Зірки залишають слід... – Ніжин, 2006. – Кн. 2. – С. 69–77.: фотоіл., 

портр. – (До 200-ліття Ніжинської вищої школи). 

 
2007 

 779. Святе Письмо – українською [інформація Книжкової палати України] // 

Вісник Книжкової палати.  –  2007.  –  № 3. – С.  52. 

2008 

780. Ільчук О. Гоголь в Ніжині : новий погляд на постать видатного 

письменника : [25 листопада відбулася презентація книги Г. В. Самойленка 

«Николай Гоголь и Нежин» (Нежин, 2008)] / О. Ільчук // Альма матер. – 2008. – № 

4, грудня. – С. 2. 
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781. Лушник Л. С. Из истории изучения культуры Полесского края / Л. С. 

Лушник // Актуальные проблемы науки и образования: труды и материалы XI 

Междунар. научно-метод. конф. – Брянск, 2008. – Т. 1. – С. 179–184. 

 
2009 

 782. Бережняк В. М. Гоголезнавець – професор Г. В. Самойленко / В. М. 

Бережняк // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2009. – Вип. 53. – С. 134–148. 

 

 783. Николай Гоголь и Нежин : на книжкову полицю : [презентація нової 

книги Г. В. Самойленка «Николай Гоголь и Нежин» (Нежин, 2008)] // Український 

дім. – 2009. – № 1– 2. – С. 3. 

 

784. Онищенко Н. Книга року // Альма матер. – 2009. – № 6, лютий. – С. 2. 
Примітка : колектив ЦМБ ім. М. В. Гоголя представляє на конкурс «Краща книга 

року–2008» монографію проф. Г. В. Самойленка «Николай Гоголь и Нежин» (Нежин, 

2008). 

 

785. «Музей Гоголя в Ніжині» / Л. Литвиненко // Альма матер. – 2009. – № 

8, квітень. – С. 2. 

 Примітка : про нову книгу Г. В. Самойленка «Музей Н. Гоголя в Нежине» 

(Нежин, 2008). 

2010 
 786. Бойко Н. Учений широкого діапазону : до ювілею професора Г. В. 

Самойленка / Н. Бойко // Альма матер. – 2010. – № 9 (травень). – С. 2. 

 

 787. Бойко Надія Іванівна. Слово про ювіляра [про Г. В. Самойленка] / Н. І. 

Бойко // Література та культура Полісся : [зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2010. – Вип. 60. – С. 5–7. 

 

788. Бойко О. Д. Вельмишановний наш Ювіляре! Дорогий Григорій 

Васильович / О. Д . Бойко, О. Лейберов // Література та культура Полісся : [зб. 

наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2010. – Вип. 60. – С. 4. 

 

 789. Исаева Е. А. Путевые заметки о монографии Г. В. Самойленко 

«Николай Гоголь и Нежин» / Е. А. Исаева // Русский язык, литература, культура в 

школе и вузе. – 2010. – № 3. – С. 58–59. 

 

 790. Каким явился Гоголь через двести лет : юбилейная Междунар. науч. 

конф., посвященная 200-летию со дня рождения Н. В. Гоголя (Москва, Санкт-

Петербург, 5–10 окт. 2009 р.) // Новое литературное обозрение. – 2010. – № 103. – С. 

402–412.  
 Примітка: Про доклад Г. Самойленка «Новонайденный список второго тома 
«Мертвых душ» Н. Гоголя» на 406 ст. 
 



 

129 

 

  

791. На вашу книжкову полицю : [огляд книг до 200-річчя з дня 

народження М. В. Гоголя] // Літературний Чернігів. – 2009. – № 2. – С. 190–194.  
  Примітка : про нові книги Самойленка Г. В. «Николай Гоголь и Нежин» (Нежин, 

2008), «Музей Н. Гоголя в Нежине» (Нежин, 2008), «Творча спадщина М. Гоголя на 

перетині епох» (Ніжин, 2009).  

 

 792. Петрик З. В зеніті успіхів і...планів: до 75-річчя Г. В. Самойленка / З. 

Петрик // Ніжинський вісник. – 2010. – 1 травня. – С. 1. 

 

 793. Самойленко Григорій Васильович // Календар знаменних і пам’ятних 

дат по місту Ніжину на 2010 рік / уклад. : З. П. Петрик, В. М. Кузьменко, Л. М. 

Руденко та ін. ; Ніжинська центральна міська б-ка ім. М. В. Гоголя, Ніжинський 

краєзнавчий музей. – Ніжин, [б/р]. – С. 8. 

 

 794. Список друкованих наукових праць доктора філологічних наук, 

професора Самойленка Григорія Васильовича // Література та культура Полісся : 

[зб. наук. пр.] / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2010. – Вип. 60. – С. 

8–35. 

2011 
 795. Гусєва Л. Дізнаємось про історію рідного міста : про книгу «Ніжин – 

місто європейське» // Вісті. – Ніжин, 2011. – 11 березня. – С. 5. 

 

 796. Кавунник Олена. Театральні дослідження ніжинського науковця // 

Українська музична газета. – 2011. – № 1 (січень-березень). – С. 10. 

 

797. Літературна  Чернігівщина : презентація кн. Г. Самойленка 

«Літературне життя Чернігівщини в ХІІ – ХХ ст.» на засіданні клубу 

«Краєзнавець» в ОУНБ // Вісті Борзнянщини. – 2011. – 30 серпня. – С. 2.  

 798. Нове видання побачило світ :  презентація [книги «Літературне 

життя Чернігівщини в ХІІ–ХХ ст.» у Чернігівській обласній бібліотеці ім. В. 

Короленка] // Вісті. – 2011. – 26 серпня. – С. 6. 

 799. Самойленко Г. В. // Лауреати Чернігівської обласної премії імені 

Михайла Коцюбинського (1992–2011). – Чернігів, 2011. – С. 45. 

 800. Сапон Н. В. Регіоніка Придеснянського краю : презентація [кн. Г. В. 

Самойленка «Літературне життя Чернігівщини в ХІІ – ХХ ст.» в рамках клубу 

«Краєзнавець»] / В. Сапон // Деснянська правда. – 2011. – 23 серпня. – С. 4. 

 

2012 

 801. Пильник В. Найкращий краєзнавець Ніжина [Самойленко Г. В.] / В. 

Пильник // Ніжин-інфо. – 2012. – N 17 (26 квітня). – С. 3.: фот. 

 

 802. Яковенко Н. Літописець Поліського краю : [про д-ра філол. наук, проф. 
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Г. В. Самойленка] / Н. Яковенко // Вісті. – 2012. – 24 лютого. – С. 3. : фот. 

 
2013 

 803. Кичко В. Лауреат Гоголівської премії / В. Кичко // Гарт. – 2013. – № 32. 

– 8 серпня. – С. 5. 

 

 804. Кичко В. Нові книги ніжинського вченого / В. Кичко // Вісті. – 2013. – 4 

січня. – С. 4. 

 

 805. Григорію Васильовичу Самойленку – державну літературно-

мистецьку премію // Вісті. – 2013. – 19 липня. – С. 2. 

 
2014 

 806. Ландар Н. Подія, яку чекали в області : [презентація нової книги Г. В. 

Самойленка «Тарас Шевченко і Ніжинська вища школа» (Ніжин, 2013)] / Н. Ландар // 

Вісті. – 2014. – № 11 (14 березня). – С. 3. 

 

 807. Ландар Н. «Тарас Шевченко і Ніжинська вища школа» : [5 березня 2014 

року в НДУ імені Миколи Гоголя відбулася презентація книги Г. В. Самойленка 

«Тарас Шевченко і Ніжинська вища школа» (Ніжин, 2013)] / Н. Ландар // Альма 

матер. – 2014. – № 7 (березень). – С. 4. 
 

 808. Радченко Т. Читали Шевченка разом : до 200-річччя від дня 

народження Т. Г. Шевченка / Т. Радченко // Вісті. – 2014. – 28 лютого. – С. 5. 

 

 809. Самойленко Григорій Васильович // Державні нагороди України. 

Кавалери та лауреати : довід.-енцикл. та біогр. вид. / укл. Болгов В. В., Болгов І. В. – 

Київ, 2014. – Т. V, Ч. 2. – С. 122. 

2015 

810. Бойко Н. Щедрий науковий і викладацький ужинок професора Г. В. 

Самойленка / Н. Бойко // Альма матер. – 2015. – № 4, жовтень. – С. 10–12. 

  Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ndu.edu.ua/images/stories/2015/almamater/4_2015.pdf. – Назва з екрана. – 

(дата звернення 21.02.2025). 

 

 811. Бойко О. Д. Вельмишановний Григорію Васильовичу! / О. Д . Бойко, 

О. Лейберов // Альма матер. – 2015. – № 4, жовтень. – С. 9. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ndu.edu.ua/images/stories/2015/almamater/4_2015.pdf. – Назва з екрана. – 

(дата звернення 21.02.2025). 

 

812. Григорій Васильович Самойленко : до 80-річчя від дня народження: 

біобібліографіч. покажч.  / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя, Б-ка ім. 

акад. М. О. Лавровського ; упоряд. О. Д. Кільдіватова, В. І. Манжай, Н. В. 

Мухомодєєва, Ю. І. Рожок. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2015. – 131 с. 

http://www.ndu.edu.ua/images/stories/2015/almamater/4_2015.pdf
http://www.ndu.edu.ua/images/stories/2015/almamater/4_2015.pdf
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813. Самойленко Григорій Васильович // Календар знаменних і пам’ятних 

дат міста Ніжина на 2015 рік / упоряд. : Л. Г. Гусєва, В. М. Фінкельштерн ; 

Ніжинська центральна міська б-ка ім. М. В. Гоголя. – Ніжин, 2015. – С. 30–31. 

 

814. Ювілейні привітання до 80-ліття від дня народження Г. В. 

Самойленка // Література та культура Полісся : зб. наук. пр. / відп. ред. та упоряд. 

Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2015. – Вип. 78. – С. 2–21. – (Серія «Філологічні науки» 

; № 4). 

2016 

815. Григорія Самойленка відзначено орденом «За заслуги» II ступеня // 

Ніжинський вісник. – 2016. – 8 жовтня. – С. 1.  

 

816. Мандрика В. Найвища нагорода професора Самойленка / В. Мандрика  

// Вісті. – 2016. – 28 жовтня. – С. 4.  

 

817. Миттєвості життєвого і творчого шляху О. Забарного / 

Г. В. Самойленко // Альма матер. – 2016. – № 4 (квітень). – С. 9–11.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2016/alma/4_2016.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 24.02.2025). 

818. Петренко Олексій. Творимо історію разом! : [про нагородження 

найвидатніших викладачів НДУ й презентацію двотомника «Ніжинська вища 

школа у спогадах студентів та викладачів»] / О. Петренко // Деснянська правда. – 

2016. – 10 листопада. – С. 2.  

819. Почесні нагороди : [про нагородження професора НДУ ім. М. Гоголя Г. 

В. Самойленка орденом «За заслуги» II ступеня] // Вісті. – 2016. – 11 листопада. – 

С. 1. 

 820. Ткач М. Професор Григорій Самойленко – лауреат літературно-

мистецької премії Глібова / М. Ткач // Ніжинський вісник. – 2016. – 20 лютого. – С. 

7. 

 

2017 

821. Забарний О. До нових горизонтів пізнання (Григорій Васильович 

Самойленко) / О. Забарний // Краєзнавство. – 2017. – № 1–2. – С. 105–113. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://dspace.nbuv.gov.ua/handle/123456789/168858. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 

 

822. На вашу книжкову полицю  // Літературний Чернігів. – 2017. – № 1 

(77). – С. 186.  
Примітка : В 2016 р. у видавництві НДУ імені Миколи Гоголя побачив світ 

двотомник  Самойленка Г. В. «Ніжинська вища школа у спогадах студентів і 

викладачів».  

 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2016/alma/4_2016.pdf
http://dspace.nbuv.gov.ua/handle/123456789/168858


 

132 

 

  

823. Нагороджено кращих викладачів  // Вісті. – 2017. – 24 листопада. – С. 

3.  
Примітка :  Згідно з Указом Президента «Про державні стипендії для видатних 

діячів науки, освіти, культури і мистецтва, охорони здоров’я, фізичної культури і спорту 

та інформаційної сфери» нагороджено двох кращих викладачів НДУ імені Миколи Гоголя 

державними стипендіями Г. В. Самойленка та Є. І. Коваленко. 

 

824. [Самойленко Г. В.] // Історія Ніжинської вищої школи (1805–2016): 

бібліогр. покажч. / М-во освіти і науки України, Ніжинський держ. ун-т імені 

Миколи Гоголя, Б-ка імені академіка М. О. Лавровського ; упоряд. Л. В. 

Гранатович. – Ніжин, 2017. 

 

2018 

 825. Григорій Васильович Самойленко // Історія Ніжинської вищої школи 

(1805–2016) : бібліогр. покажч. / авт.-упоряд. Л. В. Гранатович ; М-во освіти і науки 

України, Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя, Б-ка імені акад. 

М. О. Лавровського. – Ніжин, 2018. – С. 428–429.  

 

826. Хонда Л. Звітує вчений / Л. Хонда / Альма матер. – 2018. – № 2, 

жовтень. – С. 2.  

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2018/alma/2_2018.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 

 

2019 

827. «Тріумф» Григорія Самойленка та Тетяни Сидоренко // Вісті. – 

2019. – 28 березня. – С. 5.  
Примітка : Про відзначення Міжнародною літературною премією ім. М. Гоголя 

«Тріумф» професора НДУ Г. В. Самойленка та ніжинської письменниці Тетяни 

Сидоренко.     

2020 

828. Самойленко Григорій Васильович // Календар знаменних і пам’ятних 

дат міста Ніжина на 2020 рік / уклад. : Л. Г. Гусєва, В. М. Фінкельштерн ; 

Ніжинська центральна міська б-ка ім. М. В. Гоголя. – Ніжин, 2020. – С. 28–29. 

 

829. Якубіна Ю. В. Г. В. Самойленко й Ніжинська вища школа : 50 років 

відданого служіння науці  / Ю. В. Якубіна // Література та культура Полісся : зб. 

наук. пр. / відп. ред. та упоряд. Г. В. Самойленко. – Ніжин, 2020. – Вип. 98. – С. 17–

31. – (Серія «Філологічні науки» ; № 14). 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1756. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 24.02.2025). 

2021 

830. «Книга року» // Альма матер. – 2021. – № 1, вересень. – С. 5. 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2018/alma/2_2018.pdf
http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/1756
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/01_2021.pdf . – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка: у Чернігівській Центральній бібліотеці імені М. М. Коцюбинського 

вітали лауреатів цьогорічного конкурсу.  Переможець конкурсу у номінації «Наукові 

видання»  книга Г. В. Самойленка «Микола Гоголь і Україна» (Ніжин, 2020).  

 

831. Ім’я відоме та авторитетне : (до 60-ліття наукової діяльності 

професора Г. В. Самойленка) // Альма матер. – 2021. – № 1, вересень – С. 4. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/01_2021.pdf.  – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : Вітання від колективів навчально-наукового інституту філології, 

перекладу та журналістики та бібліотеки імені М. О. Лавровського НДУ імені Миколи 

Гоголя. 

 

832. Презентуємо наукові здобутки // Альма матер. – 2021. – № 9–10, 

травень–червень. – С. 4. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/9-10_2021.pdf.  – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про презентацію нової книги Г. В. Самойленка «Микола Гоголь і 

Україна» (Ніжин, 2020) у Чернігівській обласній універсальній бібліотеці імені 

В. Короленка. 

2023 

833. Вшановуємо Ганну Барвінок // Альма матер. – 2023. – № 9, травень. – 

С. 4. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/09_2023.pdf. Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про презентацію наукової монографії Григорія Самойленка «Пантелеймон 

Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов (мотронівський період життя і творчості)».  

 

834. Забарний О. «І буде дух його із віку в вік сіяти» : на вашу книжкову 

полицю / О. Забарний // Альма матер. – 2023. – № 10, червень. – С. 4–5. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/10_2023.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про книгу Cамойленка Г. В. «Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: доля, 

Україна, любов (мотронівський період життя і творчості)» (Ніжин, 2022). Є фото 

презентації книги. 

 

835. Забарний О. Вшановуємо Біблію / О. Забарний // Альма матер. – 2023. 

– № 3, листопад. – С. 3. 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/01_2021.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/01_2021.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2021/alma/9-10_2021.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/09_2023.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/10_2023.pdf
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Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/03_2023.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про презентацію нової наукової монографії «З молитвою за Україну. 

Церковно-культурні діячі Північного Лівобережжя ХУІІ століття» на Всеукраїнській 

науково-практичній конференції:  «До  120-річчя першого  видання українською мовою 

Біблії Пантелеймона  Куліша». 

836. Професору Ніжинського університету Григорію Самойленку 
присвоять звання Почесного громадянина Ніжина // Вісті. – 2023. – 9 листопада. – 

С. 4. 

2024 

837. [Всеукраїнська наукова конференція «Культурницький націоналізм 
Пантелеймона Куліша»] // Альма матер. – 2024. – № 1, вересень. – С. 4. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/01_2024.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
             Примітка : про вручення Г. Самойленку Міжнародної літературно-мистецької 

премії Григорія Сковороди за книгу «Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок : доля, Україна, 

любов» (Ніжин, 2021).  

 

            838.  Всеукраїнська науково-практична конференція «Я вірю в кращу 

будучину свого народу» : до 170-річчя від дня народження першої Народної 

артистки України Марії Заньковецької // Альма матер. – 2024. – № 1, вересень. – С. 

6. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/01_2024.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про презентацію на конференції монографії Г. В. Самойленка «Зірки 

продовжують світити: Марія Заньковецька та її орлята» (Ніжин, 2024). 

 

839. Забарний О. Зірки продовжують світити : на вашу книжкову полицю / 

О. Забарний // Альма матер. – 2024. – № 2, жовтень. – С. 5. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/02_2024.pdf Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про книгу Г. В. Самойленка «Зірки продовжують світити: Марія 

Заньковецька та її орлята» (Ніжин, 2024). 

 

840. На вашу книжкову полицю : [нові надходження до бібліотеки ] // 

Альма матер. – 2024. – № 6, лютий. – С. 8. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/06__2024.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 

 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2023/alma/03_2023.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/01_2024.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/01_2024.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/02_2024.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/06__2024.pdf
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841. Наукові здобутки 2023 року // Альма матер. – 2024. – № 5, січень. – С. 

4. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/05_2024.pdf. – Назва з екрана. – (дата 

звернення 21.02.2025). 
Примітка : про здобуте  І місце в конкурсі «Науковець року університету –2022» у 

галузі гуманітарних наук.  

 

2025 

842. Пам'яті колеги : [некролог Г. В. Самойленку] // Альма матер. – 2025. 

– № 6, лютий. – С. 1. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/05_2024.pdf – Назва з екрана. – (дата 

звернення 27.02.2025). 
 

 

Електронні Інтернет-ресурси 

 
843. Гулак А. М. Самойленко Григорій Васильович / А. М. Гулак // 

Енциклопедія Сучасної України [Електронний ресурс] / редкол. : І. М. Дзюба, А. І. 

Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ, 2025. – 

Електрон. текстові дані. – Режим доступу : https://esu.com.ua/article-887224. – 

Назва з екрана. – (дата звернення : 24.02.2025). 

844. Онищенко Надія. Зірки продовжують світити [Електронний ресурс]. – 

Електрон. текстові дані. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/7512-zirki-prodovzhuyut-

svititi. – Назва з екрана. – (дата звернення : 24.02.2025). 
Примітка : про книгу Г. В. Самойленка «Зірки продовжують світити: Марія 

Заньковецька та її орлята». 

845. Онищенко Н. Монографія як доля / Н. Оніщенко [Електронний ресурс]. 

– Електрон. текстові дані. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/5119-samoilenko-h-v-

panteleimon-kulish-i-hanna-barvinok-dolia-ukraina-liubov-motronivskyi-period-zhyttia-

i-tvorchosti. – Назва з екрана. – (дата звернення : 24.02.2025). 
Примітка : відгук на книгу Г. В. Самойленка «Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: 

доля, Україна, любов (мотронівський період життя і творчості.)» (Ніжин, 2021). 

 

846. Презентація книги династії Самойленків «Ніжинська вища школа у 

спогадах студентів і викладачів» [Електронний ресурс].  – Електрон. текстові 

дані. – Режим доступу : http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-

universitetu/item/954-prezentatsiia-knyhy-dynastii-samoilenkiv-nizhynska-vyshcha-

shkola-u-spohadakh-studentiv-i-vykladachiv. – Назва з екрана. – (дата звернення 

21.02.2025). 

 

http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/05_2024.pdf
http://www.ndu.edu.ua/storage/2024/alma/05_2024.pdf
https://esu.com.ua/article-887224
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/7512-zirki-prodovzhuyut-svititi
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/7512-zirki-prodovzhuyut-svititi
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/5119-samoilenko-h-v-panteleimon-kulish-i-hanna-barvinok-dolia-ukraina-liubov-motronivskyi-period-zhyttia-i-tvorchosti
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/5119-samoilenko-h-v-panteleimon-kulish-i-hanna-barvinok-dolia-ukraina-liubov-motronivskyi-period-zhyttia-i-tvorchosti
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/5119-samoilenko-h-v-panteleimon-kulish-i-hanna-barvinok-dolia-ukraina-liubov-motronivskyi-period-zhyttia-i-tvorchosti
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/954-prezentatsiia-knyhy-dynastii-samoilenkiv-nizhynska-vyshcha-shkola-u-spohadakh-studentiv-i-vykladachiv
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/954-prezentatsiia-knyhy-dynastii-samoilenkiv-nizhynska-vyshcha-shkola-u-spohadakh-studentiv-i-vykladachiv
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/novini-universitetu/item/954-prezentatsiia-knyhy-dynastii-samoilenkiv-nizhynska-vyshcha-shkola-u-spohadakh-studentiv-i-vykladachiv
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847. Професор Ніжинського державного університету Самойленко 

Григорій Васильович удостоєний ордена [Електронний ресурс]. – Електрон. 

текстові дані. – Режим доступу:  

http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/921-profesor-nizhynskoho-

derzhavnoho-universytetu-samoilenko-hryhorii-vasylovych-udostoienyi-ordena. – 

Назва з екрана. – (дата звернення : 5.03.2025). 

848. Професор Григорій Самойленко: «Мені пропонували посади 

ректора, проректора в інших містах, але я залишився у Ніжині» [Електронний 

ресурс]. – Електрон. текстові дані. – Режим доступу: 

https://mynizhyn.com/news/misto-i-region/20693-profesor-grigorii-samoilenko-meni-

proponuvali-posadi-rektora-prorektora-v-inshih-mistah-ale-ja-zalishivsja-u-nizhini.html. 

– Назва з екрана. – (дата звернення : 5.03.2025). 

849. Самойленко Григорій Васильович [Електронний ресурс] // Ніжинська 

вища школа: Викладачі і випускники : календар знаменних і пам’ятних дат на 2020 

рік / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя, Б-ка імені акад. М. О. 

Лавровського ; упоряд.: О. Д. Кільдіватова, В. І. Манжай, Н. В. Мухомодєєва. – 

Електрон. текстові дані. – Ніжин, 2017. – С. 32. – Режим доступу: 

https://library.ndu.edu.ua/index.php/diyalnist-biblioteki/2015-02-17-14-44-20?start=20. – 

Назва з екрана. – (дата звернення : 5.03.2025). 

850. Самойленко Григорій Васильович [Електронний ресурс] // Ніжинська 

вища школа: Викладачі і випускники : календар знаменних і пам’ятних дат на 2025 

рік / Ніжинський держ. ун-т імені Миколи Гоголя, Б-ка імені акад. М. О. 

Лавровського ; упоряд.: О. Д. Кільдіватова, В. І. Манжай, Н. В. Мухомодєєва. – 

Електрон. текстові дані. – Ніжин, 2017. – С. 39–40. – Режим доступу: 

http://lib.ndu.edu.ua/dspace/handle/123456789/4134. – Назва з екрана. – (дата 

звернення : 5.03.2025). 

 

851. Самойленко Григорій Васильович [Електронний ресурс] // Вікіпедія: 

вільна енциклопедія. – Електрон. текстові дані. – Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B9%D0%

BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%

D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB

%D1%8C%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87. – Назва з екрана. – (дата останньої 

правки : 20.02.2025).  

852. Самойленко Григорій Васильович [Електронний ресурс] // 

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя. – Електрон. текстові 

дані. – Режим доступу: http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/739-

samoilenko-hryhorii-vasylovych. – Назва з екрана. – (дата звернення : 5.03.2025).  

853. Самойленко Григорій Васильович [Електронний ресурс] // 

Бібліометрика української науки. – Електрон. текстові дані. – Режим доступу: 

http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/921-profesor-nizhynskoho-derzhavnoho-universytetu-samoilenko-hryhorii-vasylovych-udostoienyi-ordena
http://www.ndu.edu.ua/index.php/ua/component/k2/item/921-profesor-nizhynskoho-derzhavnoho-universytetu-samoilenko-hryhorii-vasylovych-udostoienyi-ordena
https://mynizhyn.com/news/misto-i-region/20693-profesor-grigorii-samoilenko-meni-proponuvali-posadi-rektora-prorektora-v-inshih-mistah-ale-ja-zalishivsja-u-nizhini.html
https://mynizhyn.com/news/misto-i-region/20693-profesor-grigorii-samoilenko-meni-proponuvali-posadi-rektora-prorektora-v-inshih-mistah-ale-ja-zalishivsja-u-nizhini.html
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Будівництво та архітектура Чернігівщини у XIX – на поч. XX  ст   354  

Бути корисною Вітчизні   512 

Буштедт Петро Андрійович   276 

Бытовая и учебная жизнь Н. Гоголя в Гимназии высших наук кн. Безбородко в 

Нежине   156 

В  

В кожному домі є його твори   480 

Важливе текстологічне дослідження   216    

Григорій Петрович Васильківський   82 

Іван Величковський - реформатор українського бароко ХVII ст.   444  

Вержиківський Болеслав   366 

Б. Л. Вержиківський – активний діяч культурного життя в Ніжині   329 

Взыскательный мастер слова   469 

Вивчаючи спадщину Гоголя   482 

Видатний білоруський письменник Ф. Богушевич на Чернігівщині  158, 162 

Видатний вчений України   177 

Визначний вчений і педагог [І. Я. Заславський]   267 

Випускники Ніжинської вищої школи – відомі діячі культури   408 

Випускники Ніжинської вищої школи – фольклористи, етнографи, краєзнавці  409   

Вища педагогічна освіта і наука України: історія, сьогодення та перспективи 

розвитку. Чернігівська область   53 

Від аматорського до професійного театру: Новгород-Сіверський театр ім. І. 

Уралова   324 

Відкриття університету на Чернігівщині: з історії проблеми   287 

Відповідальність вибору   484 

Вільконська А. І.   367    

Вільконський Владислав Флоріанович   368  

Вільконський Стефан Станіслав   369    

Вінки не на тих одягаєм лаврові… про поезію Анатолія Шкуліпи і трошки 

спогадів   222 

Вірний друг Л. Глібова О. Тищинський   171 

Вкраплення краєзнавчого матеріалу перед вивченням «Шинелі» М. Гоголя   159 

Внесок вчених Ніжинської вищої школи в розвиток української філології   255 

ВОАПП и его место в литературном процес се 20-30-х годов [XX в.]   476 

Волков Роман Михайлович   289 

Впевнені кроки перекладача Івана Харитонова   178 

Всі прапори – до нас   548 

[Вступне слово]   129 

[Вступні статті до розділів «Ніжинська вища школа»]   233 
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Второй том поэмы «Мертвых душ» Н. Гоголя: история создания и его 

текстологическая судьба   172 

Вчені Ніжинської вищої школи і їх творчі взаємини з науковцями Німеччини (ХІХ 

– поч. ХХ ст.)   386 

Вчені-філологи Ніжинської вищої   92 

Вчитель вчителів   549 

Г 
Газета «Молодий комунар»    260 

Газета «Черниговский листок «Л. Глібова і її кореспонденти   330, 560 

Іоаникій Галятовський – соратник Лазаря Барановича і видатний церковний та 

культурний діяч України ХVII ст.   445 

Гетьман Іван Михайлович   290 

Гінтовт Олександр   370 

Леонід Глібов та літературне життя Чернігова в 60–80-х років [XIX ст.]   521 

Леонід Глібов у колі сучасників   54 

Михайло Глінка і Україна   34 

Глядач ій дав ім’я – справжня народна артистка   506 

Гнізда культури на Чернігівщині у ХІХ – на поч. ХХ ст.   371 

Гоголевские сюжеты в различных формах художественного воплощения (к 

постановке проблемы)   184 

Гоголевские традиции в советской многонациональной литературе   112 

Гоголевский юбилей 1909 года в Нежине   355 

Гоголіана ніжинський учених   486 

Гоголівська тематика у репертуарі трупи М. Кропивницького гастрольної поїздки 

1897 р. до Петербурга   313 

Гоголівський колорит в сюжетній основі повісті «Сорочинський ярмарок»   217   

Гоголівський Тарас Бульба у сценічній інтерпретації корифея української сцени 

Марка Кропивницького 179, 314 

Гоголівському університету – 205   556 

Гоголь в Нежине   230 

Гоголь єднає народи   487 

Гоголь у Ніжині   551 

Микола Гоголь і Греція   218    

М. Гоголь і Ніжинська вища школа   507 

М. Гоголь і Ніжинський університет   552 

Микола Гоголь і проблема його українства   225    

Микола Гоголь і Україна   67 

Н. В. Гоголь в восприятии и оценке Н. Асеева   121 

Н. В. Гоголь в восприятии и оценке А. Фадеева   110 

Гоголь в XX веке. Европа, Средняя Азия и Закавказье   102 

Н. В. Гоголь в литературоведении народов СССР   115 

Гоголь в Нежине   230 

Н. В. Гоголь и литература народов СССР   79 

Н. В. Гоголь и Нежин: Нежинская гимназия высших наук князя Безбородко, 

начало творчества   80 
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Николай Гоголь и Нежин   45 

Н. Гоголь и «нежинские однокорытники» в Санкт-Петербурге   157, 160 

Н. В. Гоголь – наш современник   120 

Голуб Сергій Олександрович   291 

Гордієнко Іван Іванович   292 

Гордість вузу   491 

Горький і діти   451 

Горький і Україна   452 

Євген Гребінка і Гімназія вищих наук кн. Безбородька у Ніжині: до проблеми 

становлення творчості письменника   180 

Грецькі навчальні заклади в Ніжині   256 

Громадсько-культурне та літературне життя Чернігова кінця XIX – поч. XX ст.    

28 

Громадсько-культурне та літературне життя в Чернігові в кінці ХІХ – на поч. XX 

ст.   243 

Дмитро Грудина – театральний діяч і актор із творчого гуртка Марії 

Заньковецької   294 

Грудина Дмитро Якимович   293 

Грузинський Олександр Сергійович   295 

М. Грушевський і М. Заньковецька (особистісні та творчі взаємини)   379 

Д 

Даденков Микола Федорович   300 

Данилов Володимир Валер’янович   301 

Дейша-Сіоницька Марія Андріанівна   302 

Деятельность А. Фадеева по объединению литературных сил накануне I съезда 

советских писателей   464 

Джерела душевної щедрості   561 

Джерела душевної щедрості   219 

До проблеми формування творчої особистості Євгена Гребінки періоду навчання 

в Ніжинській гімназії вищих наук кн. Безбородька   181 

Вадим Доброліж – художник із Ніжина   303, 304 

Доброліж Вадим Володимирович   315 

Документы свидетельствуют   460 

Документы Ф. Богушевича в Отделе Черниговского областного архива в Нежине 

192 

Долання часу   570 

Домбровський Андрій Володимирович   316 

Дорохін Володимир Гранлісович   317 

Дослідник польської літератури Є. А. Рихлик   277 

Дослідник українського кобзарства Олександр Малинка – випускник Історико-

філологічного інституту князя Безбородька в Ніжині   446 

Друга професія – громадська   466 

Дружба, перевірена часом: Л. Глібов і О. І. Ханенко   168 

Дубравін Валентин Володимирович   318 

Е 
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Епохою окрилена: українська критика в роки Великої Вітчизняної війни   470 

Є 

Європейські обрії університету   513 

Ж 

Живі джерела братерства   467 

Життєві та творчі взаємини Т. Шевченка з випускниками Гімназії вищих наук 

кн. Безбородька (1838–1843)   183 

Життя і творчість Морачевського як складова осмислення психологічного поняття 

«особистість»   203 

Життя та творча доля академіка Ф. С. Арвата   186, 550 

Життя, окрилене піснями (поетична творчість Олекси Ющенка)   135 

Життя, сповнене красою   514 

Журба Кузьма Тимофійович   325 

З 

З молитвою про Україну. Церковно-культурні діячі Північного Лівобережжя 

XVII століття   73 

Забіла (Забелло) Пармен Петрович   331 

Віктор Забіла у колі українських та російських культурних діячів XIX ст.    326 

Петр Алексеевич Заболотский   93 

Забудова Ніжина та архітектурні пам’ятки XVII–XX ст.   27 

Забуте і воскресле ім’я   508 

Заїка Микола Тихонович   332 

Закоханий у рідний край   496 

Закоханість справою   528 

Марія Заньковецька і її роль у розвитку театральної культури на Чернігівщині   

278 
Марія Заньковецька і Ніжин   372, 488, 565 

Марія Заньковецька і Поліський край   40 

Марія Заньковецька і театральне життя Ніжина   17 

Марія Заньковецька як театральний та громадський діяч України   18 

«Записки Ніжинського інституту народної освіти»    333 

Заславський Ісай Якович   334 

Засновник Ніжинського драматичного театру, актор і режисер Борис 

Лучицький 288 

Ю. Збанацький і Чернігівщина    526 

Ю. Збанацький – співець Поліського краю   142 

Збірник «Н. К. Кибальчич. Твори», підготовлений Л. І. Зеленським   296 

Здобутки ніжинських гоголезнавців   211 

Зільберман Яков Ілліч   335 

Зірки продовжують світити: Марія Заньковецька та її орлята   75 

Знаний науково-просвітницький осередок у Ніжині   529 

Зятківська Ромульда Григорівна   340 

И 

Иван Иванович Иванов   94 

Из истории перевода стихотворения Т. Г. Шевченко «Заповіт»  
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на русский язык 103 

Из плеяды ученых-филологов Нежинской высшей школы   187 

Из плеяды ученых-филологов Нежинской высшей школы. Нинель Николаевна 

Арват   101 

Известный ученый-русист Украины [Арват Н. Н.]   268 

Известный языковед Украины   319 

Изучение наследия Н. В. Гоголя в Нежинском институте   231 

Изучение проблем русского языка в Нежинской высшей школе   257 

Изучение проблем русского языка в трудах преподавателей Нежинской высшей 

школы   530  

Изучение пьесы Н. Гоголя «Ревизор» в школе   9 

Изучение творчества А. И. Герцена   4 

Изучение творчества Н. В. Гоголя в школе   12 

Изучение творчества А. А. Фадеева в школе   8 

Использование краеведческих материалов в системе учебно- воспитательной 

работе по русской литературе   6 

Историко-бытовая основа повести Н. Гоголя «Нечто о Нежине или Дуракам закон 

не писан»   161 

І 
І вернеться народ із забуття   226  

І дорога, і незабутня…  385  

І на оновленій землі... (Межигір’я та Нові Петрівці в історико-суспільному та 

культурному вимірах)   74 

І наснагу черпали митці   489 

Іванов Іван Іванович   341 

Із ніжинського гнізда : Н. Кукольник   553 

Інтелектуальний внесок поляків в науку і культуру Ніжина   356 

Історико-філологічне товариство при Ніжинському історико- філологічному 

інституті   342 

Історія української культури XI–XXI століть у регіональних зв’язках   71 

Ї 
Їм було по 28   509 

Їхня гра хвилювала до сліз   522 

Й 

Йдемо разом до Сонця   150 

К 

Карпеко Олександр Олександрович   348 

Владимир Васильевич Качановский   95 

Качановський Володимир Васильович   349 

Керівник на своєму місці   544 

Кирилюк Валерій Михайлович   351 

Кирилюк Зінаїда Васильївна   352 

Ківлицький Євген Олександрович   353 

Книга, що заслуговує на особливу увагу   387    

Книгодрукування на Чернігівщині у другій половин XVII–XVIII ст.   305 



 

152 

 

  

Кобзарі та бандуристи в дослідженнях вчених та студентів Ніжинського 

історико-філологічного інституту князя Безбородька   576 

Іполит Ковалевський і його праця   328 

Іполит Дмитрович Ковалевський   327 

Лідія Іванівна Коломієць   83 

Колубовський Яків Миколайович   357 

Кореспонденти «Черниговского листка» Л. Глібова   169 

Костенко Людмила Василівна   358 

М. Коцюбинський на шляху до європейського визнання   139 

Куїс Микола Григорович   380 

Михайло Коцюбинський про увіковічення пам’яті Пантелеймона Куліша  227   

Кошель Олександр Іванович   359 

Краєзнавство культурно-мистецьке та літературне   36, 63 

Красносільський Іван Михайлович   360 

Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов   72 

Пантелеймон Куліш як «народовивчинець» творчості кобзарів, бандуристів та 

лірників   228   

Культура і вибори   533, 524 

Культура Чернігівщини другої половини XVII– XVIII ст.  297 

Культура Чернігівщини XI – першої половини XVII ст.   41 

Культура Чернігівщини періоду Київської Русі   269 

Культурне життя в Ніжині у XVII– XVIII ст.   55 

Культурне життя Чернігова кінця XIX – поч. XX ст.   279 

Л 

Николай Алексеевич Лавровский   96 

Левін Борис Наумович   381 

Лесючевський Володимир Іванович   382 

Лист працівників Інституту літератури (Пушкінський Дім) АН СРСР В. В. 

Данилова до член-кореспондента АН. України проф. Є. П. Кирилюка про 

українських літераторів  361 

Литературно-критическая деятельность А. Фадеева в период Великой 

Отечественной войны   111 

Литературно-критическая деятельность А. А. Фадеева и развитие советской 

критической мысли 20-50-х годов   10, 11 

Литературные сатирические и шуточные частушки военных лет   107  

Литовські діячі культури Феддерса в Ніжині   306 

 «Література та культура Полісся»: сторінки його історії (1990–2020)   214 

Літературна студія Ніжинської вищої школи   531 

Літературне життя напередодні розвалу Радянського Союзу (1986–1991)   196 

Літературне життя Чернігівщини XII–XX ст.   39, 48, 56 

Литовські діячі культури Феддерса в Ніжині   306 

Літопис Ніжинської вищої школи   515 

Лукашова Ніна Іванівна   388 

Луняк Євген Миколайович   389 

Лучицька Анжеліна Болеславівна   373, 390, 398 
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Лучицька Катерина Людвиківна   391   

Лучицький Борис Болеславович   374, 399 

Лучицький-Данченко Владислав Людвикович   392 

Лучицький-Оршанов Болеслав Людвикович  393  

Львівські вчені про чернігівське громадське життя   557 

  М 

  Майборода Анатолій Васильович   394 

Анатолій Васильович Майборода   84 

Малиш-Федорець Марія Євгеніївна   400 

Малярство на Чернігівщині XIX - поч. XX ст.   362 

Мельничук Олександр Володимирович   401 

Мечом сатиры   454 

Мир ярмарки у Н. Гоголя и его предшественников   151 

Миті життєвої долі Тамари Пінчук   545 

Миттєвості життєвого і творчого шляху О. Забарного   193 

Михайловський Йосип Вікентійович   402 

Міжнародні зв’язки Ніжинського педагогічного університету на новому етапі   

516 
Морачевський Пилип Семенович   188 

Пилип Морачевський і Ніжин   64 

Пилип Морачевський і Ніжин   567   

Пилип Морачевський і Ніжинщина   568    

Пилип Морачевський – перший перекладач Святого письма українською мовою  

152, 540 

Пилип Морачевський – поет, драматург, перекладач   32 

Пилип Семенович Морачевський   43 

Музеї – духовне багатство Ніжинського університету   532 

Музей Н. Гоголя в Нежине   46 

Музиканти польського походження і їх місце у розвитку культури Ніжина  

др. пол. ХІХ – поч. ХХ ст.   403    

Музиченко Олександр Федорович   410    

Музиченко-Цибульський Родіон Корнійович   411    

Музичне мистецтво Чернігівщини XIX-початку XX ст.   363 

Музично-театральне мистецтво на Чернігівщині у др. пол. XVII–XVIII ст.   307 

Н 

На вашу книжкову полицю…204 

На терені українства   245 

На шляхах творчої співдружності   461 

Навіки з Україною : до 215-річниці Миколи Гоголя   76 

Нариси культури Ніжина   19, 20, 24, 28, 29 

Народная песня в жизни и творчестве А. Фадеева   126 

Наследие Гоголя в трудах ученых Нежинской высшей школы   128, 533 

Наследие Н. В. Гоголя в годы Великой Отечественной войны   131 

Наставник і вихователь молодих талантів: О. Фадєєв   471 

Натхненням зігріте життя   458 
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Наукові записки Ніжинського державного педагогічного університету імені   412  

Науменко Іван Олександрович   413    

Начальные истоки творчества Николая Гоголя   163, 170 

Наш історико-філологічний   500 

Георгій Якович Неділько   85 

Неділько Георгій Якович   419 

Нежин в жизни и творчестве Н. Гоголя   554 

Нежин – город юности Гоголя   37 

Нежинская Гоголиана на современном этапе   261 

Нежинская филологическая школа. 1820–1990   16 

Нежинские реминисценции в творчестве Н. Гоголя   558 

Нежинский период жизни Н. Гоголя и начальные истоки его творчества   164 

Нежинский список второго тома «Мертвых душ» Н. Гоголя   57 

Нежинской высшей школе  – 200 лет   534 

Нехай назавжди збережеться в пам’яті ніжинців його ім’я   541 

Нечкіна Милица Василівна   420    

«Ніжин» [газета]   421    

Ніжин давній і сучасний   564 

Ніжин – європейське місто   49 

Ніжине мій   38 

Ніжин – місто театральне   525 

Ніжин музичний   320 

Ніжин як центр культури Північного Лівобережжя України в історії та сучасності  

406    
Ніжинська вища школа   281 

Ніжинська вища школа. 1820–1995   21 

Ніжинська вища школа в життєвих та творчих долях її випускників   68, 69 

Ніжинська вища школа: від Гімназії вищих наук до університету   35 

Ніжинська вища школа і слов’янський світ   258 

Ніжинська вища школа: сторінки історії   42 

Ніжинська вища школа у зв’язках із зарубіжжям   240, 518, 519 

Ніжинська вища школа у спогадах студентів і викладачів   60, 61 

Ніжинська вища школа як культурно-науковий центр Лівобережної України   242 

Ніжинська Галина Василівна 422   

Ніжинська Гоголіана на рубежі століть (1979–2004)   527 

Ніжинська старовина   423   

Ніжинська філологічна школа   485 

Ніжинська філологічна школа (1820–1990)   241 

Ніжинська філологічна школа та її значення у розвитку культури й освіти   282 

Ніжинське історико-філологічне товариство і його філологічне наукове 

спрямування   189 

Ніжинське повітове училище   424   

Ніжинський Благовіщенський чоловічий монастир   425    

Ніжинський Введенський жіночий монастир   426    

Ніжинський вісник   427    
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Ніжинський державний університет   337 

Ніжинський державний університет ім. М. Гоголя   428 

Ніжинський драматичний театр ім. М. Коцюбинського   25 

Ніжинський драматичний театр у часи незалежності України: випробування і 

здобутки   336 

Ніжинський державний педагогічний університет імені Миколи Гоголя   33 

Ніжинський державний педагогічний інститут ім. М. В. Гоголя   22 

Ніжинський дослідно-механічний завод   429    

Ніжинський дует баяністів  430   

Ніжинський жиркомбінат  431   

Ніжинський завод гумових виробів   432 

Ніжинський завод сільськогосподарського машинобудування   433 

Ніжинський іконостас: історія та сучасність   383    

Ніжинський іконостас: канон і творчий пошук   384 

Ніжинський історико-філологічний інститут і Варшавський університет   308 

Ніжинський камерний квартет   434 

Ніжинський консервний завод   435 

Ніжинський механічний завод   436 

Ніжинський перекладач на шляху до нових звершень   205 

Ніжинський період життя і творчості П. С. Морачевського   194 

Ніжинський симфонічний оркестр  437 

Ніжинський центр регіонального вивчення культури Полісся  414   

Ніжинські листи М. Гоголя до Г. Висоцького: до проблеми життєвих та творчих 

взаємин   206 

Ніжинській вищій школі – 200 років   536 

Ніжинській філологічній школі – 125 років   517 

Ніжинському університету – 200 років   535 

Ніжинському філологічному – 125 років   246 

Нікітін Петро Васильович   438 

Ніфар   439 

Новгород-Сіверський драматичний театр ім. І. Уралова   440 

Новодворський Вітольд Владиславович   441 

Новонайденный список второго тома «Мертвых душ» Гоголя   165 

Новонайденный список 2-го тома «Мертвых душ» Гоголя   166 

О 
О «Сорочинской ярмарке» Гоголя   153 

Образ молодого вчителя в радянській літературі 70–80-х рр. [XX ст.]   122 

Образотворче мистецтво на Чернігівщині у другій половині XVII–XVIII ст.   309 

Образотворче мистецтво та скульптура в Ніжині в XVII–XX ст.   30 

Одна з дочок Прометея   537 

Орбеліані Іліадор Миколайович   442 

Організатор музичної справи в Ніжині Б. Л. Вержиківський   280 

Основание  гимназии  высших  наук  кн.  Безбородко  в Нежине   234 

Основні етапи розвитку польсько-українських культурних контактів у Ніжині  350 

Особистість Пилипа Морачевського як письменника і громадянина   197 



 

156 

 

  

Особливості розвитку культури на Чернігівщині у XIII – першій половині XVII 

ст.   270 

П 
Пам’яті Федора Cтепановича Арвата   510 

Пам’ятне слово про Л. Зеленську   501 

Пам’ятники – свідки пам’яті народної   372 

Переклад Святого Письма П. Морачевським і дискусія 60-х років ХІХ ст. про 

українську мову   190 

Переробки повісті М. Гоголя «Тарас Бульба» для української сцени   195 

Переробки повісті М. Гоголя «Тарас Бульба» в контексті українського 

національного руху другої пол. ХІХ ст.   198 

Періодика Чернігівщини: сторінки історії   173 

Перші кроки і злети поетичної творчості Євгена Гуцала   132 

Перші театральні трупи в Ніжині   237   

Песнь об Украине: образ Украины в многонациональной литературе   145 

Письменники Чернігівщини в роки Великої Вітчизняної війни   136 

Пілянкевич Іван   375, 404    

Пілянкевич Микола   376   

Пісні з-за колючого дроту   453 

Повість Миколи Гоголя «Тарас Бульба» в українському текстологічному, 

соціологічному та мистецькому вимірах   65 

Повість М. Гоголя «Тарас Бульба» і її інтерпретації в однойменних драмах М. 

Старицького та К. Ванченка-Писанецького   199 

Повість М. Гоголя «Тарас Бульба» та однойменна опера М. Лисенка і 

М. Старицького: текстологія та соціальний виміри   200, 212 

Повість М. Гоголя «Тарас Бульба» та однойменний кіносценарій О. Довженка   

201 

Повість юності крилатої   472 

Поезія Євгена Гуцала    140 

Поезія М. Ю. Лермонтова і життя   459 

Поет-пісняр, поет-трудівник [Олекса Ющенко]   271, 497 

Поетичний світ Леоніда Горлача   575 

Поїздка Тараса Шевченка та Пантелеймона Куліша до Межигір’я і її місце в 

творчій біографії митців   229   

Полісся та проблеми регіонального вивчення літератури   235 

Поляки в Ніжині та їх роль у розвитку культури міста (ХVІІ–ХХІ століття)   66 

Поэтический мир Лидии Туровой   262 

Принцип историзма и его освещение в критических работах А. Фадеева   146 

Про Ганну Барвінок з теплотою і ніжністю   134 

Про душевну щедрість і відданість улюбленій справі Фелікси Бєлінської   415    

Про душевну щедрість Юлії Василівни та її закоханість у професію   207 

Про людяність і професіоналізм Петра Никоненка   542 

Про мудрість і душевну щедрість академіка А. Ф. Арвата   208 

Про стан дослідження та популяризації спадщини Ніжинської вищої школи   416    

Про поетичну творчість Анатолія Шкуліпи   571    
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Проблема инонационального героя в творческом наследии А. Фадеева (на 

материале «Молодой гвардии»)   473 

Проблеми вивчення культури Ніжина   238, 495 

Профессия, ставшая судьбой   191 

Прямой наводкою   453 

А. Пушкин и Черниговщина   232 

О. С. Пушкін і Чернігівщина   480 

Р 

Ранний период творчества Н. В. Гоголя   127 

Революційний час у різноголоссі персонажів творів М. Хвильового   209 

Владимир Иванович Резанов   86 

Рєзанов Володимир Іванович   448 

Євген Антонович Рихлик   97 

Родинні та творчі зв’язки Пантелеймона Куліша та Ганни Барвінок: Три Надії, три 

долі   573 

Розвиток будівництва на Чернігівщині у XIX ст. та найважливіші пам’ятки 

архітектури   364 

Розвиток декоративно-ужиткового мистецтва на Чернігівщині у другій половині 

ХУІІ–ХУІІІ ст.   298 

Розвиток культури на Північному Лівобережжі України у другій пол. XVII–

XVIII ст.   44 

Розвиток літератури на Чернігівщини XII-XXI ст.   174 

Розвиток освіти та науки в Ніжині в XVII-XX ст.   26 

Розвиток освіти на Чернігівщині другої половини XVII-XVIII ст.   299 

Розвиток освіти та науки в Ніжині в XVII-XX ст.   26 

Розвиток театрального мистецтва на Чернігівщині   343 

Розвиток українського мовознавства у Ніжинській вищій школі   344 

Розвиток художньої культури на Чернігівщині в XIX – поч. XX ст.   62 

Розсіює український цвіт   562, 563 

Роль грецької громади у розвитку культури Ніжина   395  

Роль Нежинской филологической школы в формировании научных интересов 

академика Е. Ф. Карского   244 

Роль представників польської громади у розвиткові культури у Ніжині у XVI XXI 

ст.: основні історичні віхи   405    

Роль Александра Фадеева и Алексея Толстого в организации и проведении 

Шевченсковского юбилея 1939 г.   143 

Роман А. С. Новикова-Прибоя «Цусима»   147 

С 

Садиба Білозерських-Кулішів хутір Мотронівка як гніздо культури Поліського 

краю   407    

Садиби письменників, художників, акторів як гнізда культури на Чернігівщині 377   

Свято єднання   468 

Святкування ювілею Миколи Гоголя в Ніжині   50 

Сім’я художника Юрія Феддерса в Ніжині   310 

«Слово о полку Игореве» в годы Великой Отечественной войны   118 
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Слово про колег   538 

Слово про Федора Степановича Арвата   502 

Слово про ювіляра   503 

Служити благородній справі – завжди почесно   283 

Советское фадееведение за тридцять лет (1956–1986 гг.)   119 

Матвей Иванович Соколов   98 

Соколов Юрій Матвійович   449 

Спадщина М. Гоголя в працях учених Ніжинської вищої школи   175 

Спадщина М. Коцюбинського в роки Великої Вітчизняної війни   125 

Спадщина Пантелеймона Куліша в оцінці Бориса Грінченка   133 

Михаил Нестерович Сперанский   99 

Справді народна артистка   490 

Яков Алексеевич Спринчак   87 

Средства художественной выразительности в произведениях В. Высоцкого на 

нравственную проблематику   210 

Стихотворная сатира и юмор периода Великой отечественной войны   1-3 

Сторінки дружби   462 

Страницы литературной  жизни  Черниговщины XII–XVIII веков   15 

Т 
Талановитий поет-випускник Ніжинської вищої школи Леонід Полтава   220    

Талант яскравий і самобутній   511 

Твори М. Гоголя в репертуарі Миколи Садовського   182, 322 

Творча доля першого перекладача Святого письма Пилипа Морачевського   543 

Творча спадщина М. Гоголя на перетині епох   47 

Творча доля П. С. Морачевського   130 

Творчество А. Фадеева и художественный поиск советских писателей   474 

Творчий пошук триває: Актриса Т. В. Коршикова   239 

Творчі взаємозв’язки О. Фадєєва та українських літераторів кінця 20-х – початку 

30-х років   108 

Творчість П. П. Білецького-Носенка   137 

Театральне та музичне життя в Ніжині в XVII–XX ст.   23 

Театральна родина Лучицьких і Ніжинський драматичний театр ім. 

М. Коцюбинського 338 

Театри і актори Північного Лівобережжя України   51 

Тематика та жанрове різнобарв’я в ніжинській газеті у період перебудови 1985–

1991 рр.  447 

Традиції і сучасність   492 

Традиційно-побутова культура Ніжина XVII–XVIII ст.   345 

Традиції та перспективи розвитку філологічної науки в Ніжині   236 

Тут творили фундаментальні праці   493 

«Тюремний зошит» Михайла Шломи   141, 498 

У 

У вічній пам’яті потомків   247 

У ніжинського гнізда (Нестор Кукольник)   555 

У Ніжинському педагогічному інституті   465 
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Украинская гоголина на рубеже веков (1979–2004)   149, 167, 285 

Українська кінематографічна гоголіана   396 

Українсько-російсько-слов’янське літературознавство у Ніжинській вищій школі   

176 
Урок-конференція на тему: «Лев Толстой і Україна» в системі уроків по роману 

Л. Толстого «Война и мир»   154 

Учительский подвиг   109 

Учительська родина Кунелакісів   272 

Ф 
А. А. Фадеев   13, 78 

А. А. Фадеев и А. Н. Толстой: к проблеме контактных и творческих связей   148 

А. А. Фадеев и литературы народов СССР   7 

А. Фадеев и В. Маяковский   114, 478 

А. Фадеев и А. Гайдар   123 

А. Фадеев и дискуссия 20-х гг. [XX в.]о классическом наследии   144 

А. Фадеев и М. Рыльский   116 

А. Фадеев и проблемы интернационального и национального в советском 

литературоведении   478 

А. Фадеев и славянские литературы   475 

А. Фадеев о задачах критики военных лет   117 

А. Фадеев о национальной форме литературы   483 

Олександр Фадєєв і Україна   5 

Фадєєв і українські письменники   463 

Фельетон борется   456 

Фольклорные традиции советской фронтовой поэзии   105 

Х 

Храм знань і духовної величі   52, 70 

Хроника написания второго тома «Мертвых душ» Н. Гоголя   58 

Хроніка українознавчих проявів у Ніжинській вищій школі у ХIХ на поч. ХХ ст.   

346 

Художник Канади – ніжинець   546 

Художня своєрідність малої прози Ганни Барвінок   223  

Художня студія Михайла Прокопця   504 

Хутір Мотронівка як гніздо культури   417    

Ц 

«Цим і живу…»   505 

Ч 
Іван Кирилович Чапля   88 

Чапля Іван Кирилович   450 

Чернігівська літературна школа   138 

Чернігівська театральна трупа «Товариство кохаючих рідну мову»   339 

Чернігівські альманахи «Дубове листя» та «З потоку життя» в творчій спадщині 

М. Коцюбинського   185 

Ш 

Тарас Шевченко і Ніжинська вища школа   59, 311 
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Щоб далі ще світліше нам було. 
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